
„A halálfélelem a halál feltételezésébôl ered, maga a halál véget vet minden félelemnek. 
A halál nem vihar, hanem a háborgó elemek megnyugvása.”

C. H. Spurgeon
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AA  MMaaggyyaarr  KKöözzttáárrssaassáágg  EEllnnöökkéénneekk  
II--11//22001111//22000044..  ééss  II--11//33554444//22000044  sszzáámmúú  

hhaattáárroozzaattaa  aallaappjjáánn  
22000044..  ddeecceemmbbeerr  55--éénn  

oorrsszzáággooss  nnééppsszzaavvaazzáássrraa  kkeerrüüll  ssoorr..

A szavazólapon szereplô kérdések az alábbiak lesznek: 

„Egyetért-e Ön azzal, hogy az egészségügyi közszolgáltató intézmények,
kórházak maradjanak állami, önkormányzati tulajdonban, ezért az Ország-
gyûlés semmisítse meg az ezzel ellentétes törvényt?” 

„Akarja-e, hogy az Országgyûlés törvényt alkosson arról, hogy kedvezmé-
nyes honosítással - kérelmére - magyar állampolgárságot kapjon az a magát
magyar nemzetiségûnek valló, nem Magyarországon lakó, nem magyar ál-
lampolgár, aki magyar nemzetiségét a 2001. évi LXII. törvény 19. §-a szerin-
ti »Magyar igazolvánnyal« vagy a megalkotandó törvényben meghatározott
egyéb módon igazolja?” 

OOrrsszzáággooss  NNééppsszzaavvaazzááss
AA  kkeettttôôss  áállllaammppoollggáárrssáággrróóll  

ééss  aazz  eeggéésszzssééggüüggyy  pprriivvaattiizzáácciióójjáárróóll

IIddôôppoonnttjjaa:: 2004. december 05. 06.00 órától 19.00 óráig
HHeellyyee:: I. szavazókör - Mûvelôdési Ház (Dózsa György út 63.

II.szavazókör -  Általános Iskola épülete (Dózsa György út 63.)

A népszavazás névjegyzékét 2004. november 06-tól november 13-án 16.00
óráig lehet megtekinteni a Polgármesteri Hivatalban. (Ügyeleti telefonszám:
06-30-490-32-22 Felber Lászlóné).

A külképviseleti névjegyzékbe való felvétel személyesen, vagy meghatalma-
zott útján 2004. november 19-én 16.00 óráig a Polgármesteri Hivatalban tör-
ténik.

Külképviseleten a szavazás helyi idô szerint 06.00–19.00 óráig lehetséges.
Azokon a külképviseleteken, ahol az idôeltolódás a közép-európai idôhöz
képest 1, vagy 2 óra, a helyi idô szerinti 06.00 óra és a közép-európai idô sze-
rinti 19.00 óra között lehet szavazni.

Jámbor Lajos jegyzô

MMáárraaii  
aaffoorriizzmmáákk

Boldoggá az tehet, aki 
boldogtalanná is.

Van, akit azért gyûlölsz,
mert szeretni is tudnád.

A biztos megöl, de túléled.
A kétely éltet, de belehalsz.

Az igazit elhagyjuk 
a többiért. A többit az igazi
miatt.

A szép rögtön kell. 
Az igazra alszunk egyet.

Hibái miatt nem kell, vagy
nem kell s ezért hibás?

Ha gyûlöljük, jósága is
sért.

Aki szelidít, korcsosít is.

A legfájóbb kín örömet
színlelni.

Sebzett szív csak sebezhet.

Eszünk vádolható. 
A szív törvény feletti.

Szívünk lebeszélhetô. 
Rá sosem.

A vágy lehet ál. A csömör
valódi.

Lelkünknek elég a kép. 
A testnek keret is kell.

Testet lehet venni. 
Lelket csak eladni.

A férfi addig él, míg kíván.
A nô, amíg kívánják.
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November 8-án tartotta soros ülését a szadai önkormány-
zat képviselô testülete. Az ülést Vécsey László polgármes-
ter vele együtt mindössze nyolc szavazásra jogosult fô je-
lenlétében vezette le, négyen hiányoztak az ülésrôl.

IInnggyyeenneess  tteejj  aazz  iisskkoolláássookknnaakk
A lejárt határidejû határozatokról Jámbor Lajos jegyzô szá-
molt be, s ezek közül az ingyenes iskolatej osztás beindítá-
sa emelkedik ki, mely éppen a testületi ülés napján kezdô-
dött el. Lásd fenti képeinken és a címlapon (foto: Járomi).

AA  jjöövvôô  éévvii  kkööllttssééggvveettééss  kköörrvvoonnaallaaii
Az elsô napirendi pontban a 2005-ös költségvetés elôzetes
tervét ismertette Török László, a Pénzügyi Bizottság elnöke.
Az elnök úr által feltárt számadatok nagy vonalakban az idei
évhez hasonló gazdálkodási lehetôséget vázoltak fel. A már
látható bevételek közül a mûködtetésre érkezô állami támo-
gatási összege 125 millióról, 130 millióra emelkedik, az áten-
gedett személyi jövedelemadó 44,75 millióról 52,6 millióra
változik jövôre. A további egyéb jogcímen érkezô állami tá-
mogatásokkal együtt összesen 185 millió Ft-ra számíthat Sza-
da az államtól. A község saját adóbevételét 146 millióra ter-
vezték 2005-re, amibôl 115 millió Ft az iparûzési adónembôl
várható. A sajátos önkormányzati mûködési bevételekbôl 48
millióra lehet számítani, ingatlanértékesítésbôl pedig 80 mil-
lióra, s növelik még a bevételeket az ún. átvett pénzeszközök
15 millió forinttal. Mindösszesen az önkormányzat 2005-ben
482 millió forinttal gazdálkodhat, ami nagyságrendileg meg-
felel a 2004-es állapotnak, azaz „Semmi rózsás álomra nem
ad okot!” – fejezte be tájékoztatóját elnök úr.

A kiadásokat részletesen még nem tervezték meg, de a
fenti bevételi összegek szabják meg a „nyújtózkodási” le-
hetôségeket.

Az értékarányok sajnos tovább romlanak, például a
közhasznú munkások foglalkoztatása után járó állami tá-
mogatás szintje is jelentôsen lecsökken, s az alapfokú mû-
vészeti oktatás normatív támogatása is csökken, ami érzé-
kenyen érinti a községet és az iskolát. 

Az ÁMK-val kapcsolatban Vécsey László polgármester
kifejtette, hogy az irányelvek szerint a 6 %-os béremelés fe-
dezetének csak egy részét biztosítja az állam, a többit lét-
számleépítésekbôl fakadó megtakarításokból kellene biz-
tosítani. Ez a helyzet az iskolában 4-6 álláshely megszün-
tetésével lenne megoldható. Ágotai Ferenc igazgató azon-
ban jelezte, hogy az iskolának további 3 fô bôvülésre van
szüksége. Nem lesz egyszerû megoldani egyszerre az új
álláshelyek kialakítását és a központilag ajánlott leépítést,
s mindezt a szûkös pénzügyi keretbôl.

A költségvetés végleges elkészítéséig azonban még van
idô, s addig még tovább tisztulhat a kép.

6600  vveesszzééllyyeezztteetteetttt  ggyyeerrmmeekk  ééll  SSzzaaddáánn
Második napirendi pontként a Családsegítô és Gyermek-
jóléti Szolgálat beszámolóját hallgatta meg, és fogadta el a
testület. Az éves jelentést Kulcsár Lajos és Kabay Gézáné
készítették, s ôk is tárták most a képviselôk elé. Kulcsár
Lajos ismertette, hogy a budapesti és a Budapest környéki
jellegzetességek nem kerülik el Szadát sem. Egyre több a
veszélyeztetett család és gyermek. Munkájuk a nap hu-
szonnégy órájában zajlik, délutánonként, esténként is
szolgálatban vannak, hiszen a családlátogatások legin-
kább ekkor történhetnek. Eredménynek értékelik, ha ráha-
tásukkal rendezôdik, megoldódik néha a helyzet, s nem
kerül sor hatósági intézkedésre. 

A legtöbb gondot a családok, egyik-másik szülô életvite-
le okozza, mely lehet italozás, más szenvedélybetegség,
egészségügyi gond, családon belüli meg nem értés, gyer-
meknevelési helytelen szokás, lelki sérülések, stb. Ezekben
az esetekben igyekeznek lelki segítséget adni, családterá-
piát folytatni, de hasonlóan fontos a jogi tanácsadás is. Sza-
dán 40 családban 60 gyermek érintett, azaz veszélyeztetett.

Mivel nincs lehetôség a magatartás-zavaros gyermekek
beutalására bentlakásos nevelôintézetbe, itt helyben kell
segíteni, sokszor a visszahúzó körülmények ellenére. Szin-
te minden alkalommal az egész családot kell áthangolni,
ahhoz, hogy a gyermeknél javulás történhessen. Néha kí-
vülrôl teljesen rendben lévônek látszó családban is hatal-
mas feszültségek és zavarok léteznek, s a lelki terror alatt
tartott a gyermek egyénisége sérülhet. Ezek miatt a sokáig
rejtve maradó káros hatások miatt fontos a jelzôrendszer
mûködése, hogy a veszélyeztetett gyermekekre minél ha-
marabb odafigyelhessenek. Egyben megköszönték a kivá-
ló együttmûködést, ami az iskola, a faluház, a védônô és
köztük kialakult.

OOrroosszzii  SSáánnddoorr  ––  SSüünnii nagyra értékelte a szolgálat mun-
káját. Mint mondotta, a társadalom válságban van, egyre
nô a feszültség, sok a lemaradó, elszegényedô család, s a
törvények liberalizálása is csak nehezíti a helyzetet, hiszen
a mai magyar társadalomban jogi szempontból szinte
mindent szabad. Ugyanakkor nincs kellô védelem, szociá-
lis és mentális háló a rászorulóknak. Így ebben a helyzet-

KKééppvviisseellôô--tteessttüülleettii  üüllééss

A családsegítô és gyermekjóléti szolgálat vezetôje Kulcsár Lajos 
és Kabay Gézáné a vendégek sorában, a zászló mellett
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ben még kiemelkedôbb az a munka, amit a szolgálat és a
hivatal végez a szadai családok és gyermekek érdekében.

ÁÁggoottaaii  FFeerreenncc igazgató úr beszámolt róla, hogy az
együttmûködés a szolgálattal valóban jó, s eredmények is
mutatkoznak az iskolában. Továbbra is megoldatlan azon-
ban a korábban jelzett gond, hogy kábítószer gyanús eset-
ben nem tudnak intézkedni, mert nincs hozzá joguk. Ta-
pasztalataik szerint a rendôrség sem tesz lépéseket hason-
ló okokból. A kábítószer fogyasztást hiába vélelmezik, bi-
zonyítani csak orvosi vizsgálattal lehetne, arra viszont nem
lehet kötelezni senkit. Mivel jogalap nincs, így nem tudnak
lépni, miközben a kábítószer fogyasztás tovább terjed.

OOrroosszzii  SSáánnddoorr  ––  SSüünnii azért is veszélyesnek minôsítette a
helyzetet, mert egy-két évtizeden belül ezek az új kábító-
szerrel fertôzött korosztályok veszik át a nemzet irányítását.

VVééccsseeyy  LLáásszzllóó polgármester egyetértve az elhangzot-
takkal ismételten felhívta az érintettek figyelmét a rendôr-
séggel minél szorosabb kapcsolat kiépítésére, mert nélkü-
lük az igyekezetük nem vezethet a kellô eredményre. 

IInnggaattllaann  üüggyyeekk
Az egyebekben különbözô ingatlan értékesítési ajánlato-
kat tárgyaltak a képviselôk, melyek közül egy hajagosi te-
lek eladása tûnt számukra egyedül elfogadhatónak, bizo-
nyos fizetési ütemezés részleteiben történô egyetértés ese-
tén. A vételi ajánlat br. 7500 Ft/m2 árat tartalmazott. 

Bíztató ajánlatot kapott az önkormányzat a Fenyvesligeti
Villanegyed folytatását célzó beruházásra. A befektetôcso-
port már letétbe is helyezett 15 millió forintot foglalónak.

Ugyancsak eredményes lehet a Berek I. szabályozása. A
szerzôdés aláírása folyamatban van a tulajdonosokkal. Az
ülésen bemutatott tervrajzok elnyerték a képviselôk tet-
szését. 

A harmadik fejlesztésre szánt terület, az ún. Golfterület
vonatkozásában rendkívüli képviselô-testületi ülés össze-
hívásáról döntött a polgármester, mégpedig a befektetôk-
kel történô üzleti tárgyalás miatt zárt ülést hívott össze. 

KKiissttéérrssééggii  llééppéésseekk
Mivel nem jött létre a többcélú kistérségi társulás, most te-
rületfejlesztési kistérségi tanács alakul november 18-án, s
idôközben az országház megalkotta a szükséges törvényt
is.

WK

TTRRAANNSS--MMOOTTOORRSS
KKFFTT..  

v á l l a l

gépi földmunkát, 
pincetömb kiemelést, 
konténeres szemét, 
sitt, sóder, homok 

szállítást.

Szada, 
Kossuth L. u. 18/a 

Tel.: 06-20-9547-647

SZÔCS ÉS KAJTOR KFT.

ÉPÍTÉSZIRODA

TELJESKÖRÛ ÉPÍTÉSZETI
TERVEZÉS, TANÁCSADÁS

2111 Szada, 
Jókai u. 62.

Tel.: (28) 407-256
Mobil: (20) 936-2718

A Berek I- szabályozási tervének térképvázlatát mutatja Vécsey László 
a képviselôknek. Balról jobbra: Petrák Árpád, Pálmai Zoltánné, 

Oroszi Sándor Süni, Vécsey László, Czibere Imre, Homonnai Tibor, 
Török László, a háttérben Jámbor Lajos jegyzô.
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Egy temetôt évtizedekre, legalább 30 – 50
évre terveznek, de nem ritka az országban
a száz, százötven éves temetô vagy teme-
tôrész. Ezeket a ma már nem használt, be-
telt temetôket kegyeleti parkká nyilvánít-
ják, s az ottani sírokat az unokák, déduno-
kák még mindig látogathatják, amíg csak
a családi emlékezet számontartja az ôsök
nyughelyét.

A Szadai Polgármesteri Hivatalban is
azt szeretnék, hogy a falu temetôje legyen
szép, ápolt, rendezett, s adjon akkor is
meghitt hangulatot, ha már a jelenlegi
szadaiak is mind „odaköltöztek”.

A hosszútávú elképzelések mellett a
képviselô-testület döntése értelmében
gyors megoldást is keresô megbízást ad-
tak a Plasztika Tájépítész Stúdiónak, hi-
szen a temetô bôvítése már nem halogat-
ható. Meghatározták a temetô bôvítésé-
nek irányát és ezzel együtt a teljes temetô
rendezésére is tervet kértek, amely már
minden szükséges létesítménnyel számol,
például ravatalozóval, úrnasírkerttel, szó-
róparcellával, dísztérrel, sétautakkal és
gépkocsival járható belsô úttal, fôbejárat-
tal és gazdasági bejárattal, stb. Ugyanak-
kor követelmény, hogy a temetôre vonat-
kozó terv feleljen meg a szigorú központi
elôírásoknak, a kegyeleti követelményei-
nek, a magyar és ezen belül a Szadán
kialakult hagyományoknak. Mindezeken
túl harmonikusan illeszkedjen a tájba, a
szadai dombos környezetbe mind építé-
szetileg, mind növényanyagát tekintve.
Legyen tehát a temetô olyan, ami akár 50
évig elegendô helyet biztosít a község el-
hunytjai számára és télen nyáron legyen a
település szép zöld ligete.

A gyors döntést indokolta, hogy a jelen-
legi helyzetben már csak 30 új sírnak lett
volna helye. Ezért bôvítette a képviselô-tes-
tület a temetôt részben eleve önkormány-
zati tulajdonú, részben vásárolt telkekkel. 

A most bemutatott terv szerint a régi
területen további 300 új sírhely alakítható
ki, a másfél hektáros bôvítés pedig továb-
bi 900 sír elhelyezésére ad lehetôséget. Az
így kialakult 1200 férôhely hosszú idôre
elegendô a falunak, még a várható betele-
pülés esetén is, mert jelenleg évente átla-
gosan 30 temetéssel számolhatunk.
Mindemellett 500 úrnafülke helye is sze-
repel a tervben, mely temetkezési mód
ugyan nem mondható nálunk hagyomá-
nyosnak, mégis fokozatosan terjed az or-
szágban egyszerûsége és olcsósága miatt.
(„Egyes felmérések szerint a budapestiek
csaknem hetven százaléka hamvasztatja
el elhunyt szeretteit és csak harminc szá-
zalék az, aki a koporsós temetés mellett
dönt.” – írják a Mai Belváros 2004. novem-
ber 8-án megjelent számában). Várhatóan
Szadán is jelentkezik ez az igény a jövô-
ben, hasonlóan a szóróparcella szolgálta-
tásához.

Természetesen mindezt a fejlesztést
nem szükséges egyszerre kialakítani, ha-

nem elegendô fokozatosan, az igények
szerint. Addig többek között az úrnasírok
helyén virágágyásokkal számol a terv ké-
szítôje, Szakács Barnabás.

A tájépítész mérnök szakember Vécsey
László polgármester, Jámbor Lajos jegyzô
és Jánosi János fôépítész és Drozdik Béla
mûszaki irodavezetô elôtt mutatta be a te-
metôre vonatkozó elképzeléseit és „védte
meg szakdolgozatát” a Polgármesteri Hi-
vatalban a rögtönzött bemutatón. Egy ha-
gyományos, szép és hangulatos temetô
terve bontakozott ki a rajzokból és a felvá-
zolt gondolatokból.

A jelenlévôk véleménye egybecsengett
abban is, hogy támogatni célszerû a tele-
pülésképi és tájképi szempontból is ked-
vezô sokévszázados magyar temetôi gya-
korlat újraélesztését. Javasolták, hogy a
magasra kiemelt sírhelyek helyett térjünk
vissza az alacsonyabb sírhanthoz, s a be-
tonépítmények helyett inkább hagyomá-
nyos sírkövet, vagy faragott fejfát helyez-
zenek ki a hozzátartozók. 

Ilyenek ma már inkább csak a régi te-
metôkben találhatók. Ezek még akár 100
év múlva is szépek, s ha esetleg meg is
dôlnek egy kicsit az idôk során, attól még
a hangulatuk továbbra is felemelô. A csa-
ládok anyagi lehetôségeik
szerint díszíthetik, vagy, ha te-
hetôsebbek készíttetethetik
azt nemeskôbôl, márványból. 

Mindenképpen kerülni ja-
vasolták a jövôben a sírhant
teljes befedését betonnal és a
beton kerítésalap jellegû
megoldásokat. A betonelemek
ugyanis 20-30 év alatt megre-
pedeznek, töredeznek, s igen
csúnya látványt mutatnak el-
hanyagolt állapotban, ellen-
tétben az elôbb említett sírkö-
vekkel, fejfákkal. 

A kialakult szokásokat a
kegyelet miatt azonban nem

lehet hirtelen megváltoztatni, így elsôsor-
ban a sírkövesek figyelmét szeretnék fel-
hívni arra, hogy ilyen sírkövekre is mu-
tassanak mintát a temetkezést megrende-
lô embereknek.

A temetôben igen fontosak a növé-
nyek, a teljes terület 30 %-a eleve zöldfe-
lület lesz. Lényeges, hogy temetôbe illô
növényeket ültessünk, lehetôleg olyat,
ami nem nô át a szomszéd sírra. A terv ár-
nyékot adó ôshonos fafajtákból telepített
fasorokat is tartalmaz. 

A bemutatott, még csak elképzeléseket
felvonultató terv elsô elemzésekor meg-
nyerte a jelenlévôk tetszését. Egy mondat
a szöveges magyarázatból: 

„Célunk a hantnélküli süllyesztett
mészkô vagy bazalt kockakô kerettel ha-
tárolt sírok tervezése, hagyományokat
tisztelô kôtáblák, kôkeresztek, adott eset-
ben fejfák kialakítása.”

Lejegyezte Windhager Károly

Felsô képeinken egy-egy szép szadai sír-
kô látható (fotó: Varga Renáta), az alsón
pedig a dunakeszi kegyeleti park egy
részlete 80-120 éves, a családok által már
nem gondozott sírokkal.

MMiillyyeenn  lleeggyyeenn  aa  sszzaaddaaii  tteemmeettôô??
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HHUUNNGGAARROORRIINNGG  KKÖÖRRNNYYÉÉKKII  
TTEELLEEPPÜÜLLÉÉSSEEKK  FFEEJJLLEESSZZTTÉÉSSII  KKHHTT..

„Az önkormányzatok és döntéshozók országos lapja”, a
MAGYAR POLGÁRMESTER fôszerkesztôje nyilatkozatot kért
Szada polgármesterétôl, Vécsey Lászlótól a címben jelzett tár-
sulással kapcsolatban. Az írás a jelek szerint a decemberi szám-
ban lát napvilágot, s olvasható lesz a www.magyarpolgarme-
ster.hu honlapon is. 
Az alábbiakban polgármester úr interneten küldött válaszát
közöljük teljes terjedelmében.

CCssiikkoorr  OOttttóó  ffôôsszzeerrkkeesszzttôô  úúrrnnaakk
VVáállaasszzaaiimm  aa  fföölltteetttt  kkéérrddéésseekkrree

11..  MMiillyyeenn  eellôônnyyöökkkkeell  jjáárr  SSzzaaddaa  sszzáámmáárraa  aa  ttáárrssuullááss??
A települések társulásának vannak általános elônyei: közösen
küzdhetünk olyan célok elérése érdekében, amelyeket külön-
külön ki sem tûzhetnénk magunk elé, mert egyenként képtele-
nek lennénk a megvalósításukra. Térségünkben rengeteg ilyen
cél van. A közeljövô feladata számunkra, hogy ezeket a célokat
mûszaki, pénzügyi és “pályázati” nyelven is megfogalmazzuk,
majd pedig lobbizni kezdjünk értük. Szada minden vonatko-
zásban számít a társult települések támogatására, miképpen ôk
is számíthatnak a mi támogatásunkra. Ebben a térségi léptékû
együttmûködésben speciális elônyünknek tartom azt, hogy a
globálisan ismert és bevezetett Hungaroring márkanevet tö-
rekvéseink védjegyeként biztosítja számunkra a Hungaroring
Sport Rt.

22..  MMiillyyeenn  ffoorrrráássookkrraa  kkíívváánnnnaakk  kköözzöösseenn  ppáállyyáázznnii??
A KHT már elôtársaságként mûködik, a jogerôs cégbírósági be-
jegyzést azonban ki kell várnunk. Teljes egyetértésben megala-
kult az ügyvezetés, formálódik a Társaság mûködési rendje.
Fôképpen a Társaság feladata lesz, hogy a körvonalazódó pro-
jektjeinkhez a forrásokat megtalálja. Biztos vagyok abban,
hogy egyetlen olyan pályázati lehetôséget sem fogunk elsza-
lasztani, ami közelebb vihet bennünket közös céljaink megva-
lósításához.

33..  MMiillyyeenn  ffeejjlleesszzttéésseekkeett,,  bbeerruuhháázzáássookkaatt  tteerrvveezznneekk  mmeeggvvaallóóssííttaa--
nnii  aa  kköözzeelljjöövvôôbbeenn??
Erôfeszítéseink szerteágazóak, hiszen minden település igyek-
szik a saját belsô problémáit térségi szinten láttatni, illetve a
megoldásukhoz térségi eszközöket igénybe venni, és ezen tö-
rekvéseink sok esetben jogosak, megalapozottak is.
Van azonban két olyan terület, amelyek biztosan kiemelt fi-
gyelmet érdemelnek. Ezek a térségi turizmus és a közlekedési
infrastruktúra fejlesztése.
A térség idegenforgalmában sok kiaknázatlan lehetôséget sej-
tünk, s a térségünk arculatának továbbtervezésében, szélesebb
körû ismertségének megteremtésében a Hungaroring, mint
védjegy még nagy segítségünkre lehet.
A másik ilyen terület, hogy az agglomerációra jellemzô közle-
kedési gondokon túl, éppen a Hungaroring térségi jelenléte
miatt, a mi közlekedési gondjaink némiképpen speciálisak.
Elég arra gondolnunk, hogy a nálunk e téren tapasztalható ál-
lapotokat, kialakuló helyzeteket a versenynapok alatt emberek
milliárdjai láthatják élô egyenes adásban, s ebbôl egész Ma-
gyarországra vonatkoztatva vonják le a következtetéseiket.
Hazánk országképe szempontjából sem közömbös tehát, hogy
a Hungaroring térsége milyen képet közvetít rólunk a nagyvi-
lág felé.
A lényeg persze az, hogy mindezen fejlesztések révén a társult
településeken, így nálunk Szadán is minél több területen javul-
jon az emberek életminôsége.

VVééccsseeyy  LLáásszzllóó
ppoollggáárrmmeesstteerr

SSzzaaddaa

ÖÖSSZZTTÖÖNNDDÍÍJJAAKK
A november nyolcadiki ülésén a képviselôtestület a tanuló fia-
talokat és családjaikat segítô ösztöndíjak odaítélésérôl döntött.
A BBuurrssaa  HHuunnggaarriiccaa  FFeellssôôookkttaattáássii  ÖÖsszzttöönnddííjjrraa pályázó fiatalo-
kat az önkormányzat az idén is támogatja. A pályázati kiírást
követôen tíz fôiskolai vagy egyetemi hallgató, illetve három,
még középiskolába járó tanuló adta be a pályázatát. A képvise-
lôtestület döntése alapján az alábbi diákok számíthatnak ha-
vonta a következô támogatásra:

Guary Anett 8000 Ft
Pálinkás Viktor 8000 Ft
Kovács Petra 6000 Ft
Tóth Adrienn 6000 Ft
Tóth Cseri Tímea 6000 Ft
Tóth Cseri Viktor 6000 Ft
Glass Georgina 5000 Ft
Hajdi Norbert 5000 Ft
Horváth Barbara 5000 Ft
Kovács Andrea 5000 Ft
Tóth Éva 5000 Ft
Unger Zita 5000 Ft

Amennyiben sikeres felvételi vizsgát tesznek, a következô tan-
évtôl, ösztöndíjas lehet a három, idén még középiskolás diák. 
Kocsik Balázs, Monoki Balázs, Pál Imre. 
Számukra 5-5000 Ft ösztöndíjat szavazott meg a testület. 

Öt éve mûködik az AArraannyy  JJáánnooss  TTeehheettssééggggoonnddoozzóó  PPrrooggrraamm,
melyre tehetséges nyolcadikos tanulók pályázhatnak, nevelô-
testületi, illetve képviselôtestületi támogatással. A képviselôte-
stület havi 5000 Ft-tal is támogathatja a sikeresen pályázó diá-
kot. Mindkét testület támogatja Majzer Tamás pályázatát. 

Valamennyi pályázó diáknak jó tanulást, eredményes féléveket
kívánok képviselôtársaim nevében is. 

Verébné Kovács Rozália 

FFEELLHHÍÍVVJJUUKK
AA  LLAAKKOOSSSSÁÁGG  FFIIGGYYEELLMMÉÉTT,,  
HHOOGGYY  SSZZAADDAA  KKÖÖZZSSÉÉGGBBEENN  

22000044..  DDEECCEEMMBBEERR  0033--TTÓÓLL  0088--IIGG

TTÜÜDDÔÔSSZZÛÛRRÉÉSSTT  TTAARRTTUUNNKK!!
DDEECCEEMMBBEERR  33--ÁÁNN  //PPÉÉNNTTEEKKEENN// 88--1144  ÓÓRRÁÁIIGG
DDEECCEEMMBBEERR  66--ÁÁNN  //HHÉÉTTFFÔÔNN// 1122--1188  ÓÓRRÁÁIIGG  
DDEECCEEMMBBEERR  77--ÉÉNN  //KKEEDDDDEENN// 88--1144  ÓÓRRÁÁIIGG
DDEECCEEMMBBEERR  88--ÁÁNN  //SSZZEERRDDÁÁNN// 1122--1188  ÓÓRRÁÁIIGG

AA  TTÜÜDDÔÔSSZZÛÛRRÉÉSS  HHEELLYYEE::
KKÖÖZZÖÖSSSSÉÉGGII  HHÁÁZZ    //VVOOLLTT  VVAARRRROODDAA//

//DDÓÓZZSSAA  GGYYÖÖRRGGYY  ÚÚTT  9900..//

AA  TTÜÜDDÔÔSSZZÛÛRRÉÉSS  KKÖÖTTEELLEEZZÔÔ!!
PPAANNAASSZZ  NNÉÉLLKKÜÜLL  IISS  LLEEHHEETT  BBEETTEEGG!!

MMIINNDDEENN  3300..  ÉÉLLEETTÉÉVVÉÉTT  BBEETTÖÖLLTTÖÖTTTT  LLAAKKOOSS  RRÉÉSSZZÉÉRREE  
AA  TTÜÜDDÔÔSSZZÛÛRRÉÉSS  KKÖÖTTEELLEEZZÔÔ!!

AA  VVIIZZSSGGÁÁLLAATT  AALLKKAALLMMAASS  AA  TTÜÜDDÔÔBBEETTEEGGSSÉÉGGEEKK  
IIDDÔÔBBEENNII  FFEELLIISSMMEERRÉÉSSÉÉRREE..

SSZZEEMMÉÉLLYYII  IIGGAAZZOOLLVVÁÁNNYYTT,,  TTBB  KKÁÁRRTTYYÁÁTT,,  VVAALLAAMMIINNTT  
AAZZ  EELLÔÔZZÔÔ  ÉÉVVBBEENN  KKAAPPOOTTTT  TTÜÜDDÔÔSSZZÛÛRRÔÔ  IIGGAAZZOOLLÁÁSSTT  

HHOOZZZZAA  MMAAGGÁÁVVAALL!!
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A témával kapcsolatos tájékoztató anyag közlésére a Gödöllô Vá-
ros jegyzôje kérte fel településünk jegyzôjét. Az alábbiakban ki-
vonatosan közöljük az okmányok igénylésével kapcsolatos leg-
fontosabb tudnivalókat.

TTáájjéékkoozzttaattóó  aazz  ookkmmáánnyyiiggéénnyyllééss  rreennddjjéérrôôll
Az okmányiroda személyi okmányok és gépjármû okmányok
kiadásával és az ehhez kapcsolódó ügyek intézésével foglalkozik.

A személyi okmányok körébe tartoznak:
- személyazonosító igazolvány
- lakcímigazolvány
- egyéni vállalkozói igazolvány
- vezetôi engedély
- útlevél
- mozgásában korlátozottak parkolási igazolványa.

A gépjármûokmányok körébe tartoznak:
- forgalmi engedély
- törzskönyv

Ezen okmányok a lakóhely szerinti okmányirodán kívül a
Központi Okmányirodán (Bp. XIII., Visegrádi u. 110-112.) és a
BM kihelyezett okmányirodákban (Pólus Center Budapest, XV.,
Szentmihályi út 131., Lurdy Ház Budapest, IX., Könyves K. kör-
út 12-14.) intézhetôk.

Az okmányirodán az adatfelvételezésre kerül sor, az okmányok
készítése a BM Központi Hivatalban történik és a polgár postán
kapja meg az okmányirodán megigényelt okmányát. Amennyiben
a személyazonosító igazolvány elveszik, ellopják a tulajdonosától,
ennek a pótlásához szükséges eljárás megindítására már csak a la-
kóhelye szerint illetékes okmányirodán van lehetôség.

Kizárólag a lakóhely szerinti okmányirodán intézhetôk az
alábbi okmányok:

- lakcímigazolvány
- egyéni vállalkozói igazolvány
- mozgásban korlátozottak parkolási igazolványa.

Ezek az okmányok az adatfelvételezést követôen helyben ké-
szült okmányok, melyet az ügyfél az ügyintézés befejezésekor
személyesen átvehet. A lakcímigazolvány készítésének folyama-
ta eltér az egyéni vállalkozói igazolvány és a parkolási igazol-
vány intézésétôl. 

A lakcím bejelentését a polgár a lakóhelye szerinti illetékes
polgármesteri hivatalban a népességnyilvántartó munkatársnál
teheti meg. A népességnyilvántartó a lakcímbejelentést átveszi és
a lakcímjelentô lapot a szükséges településre vonatkozó kódok-
kal ellátva megküldi annak az okmányirodának, amelynek illeté-
kességi körébe a település tartozik. A településekrôl beérkezô
lakcímjelentô lapot az okmányiroda rögzíti, elkészíti a lakcím-
igazolványt és postán megküldi a polgárnak. Így a gödöllôi ok-
mányiroda a lakcímigazolványokat postázza az illetékességi kö-
rébe tartozó települések (Dány, Csömör, Kerepes, Kistarcsa,
Nagytarcsa, Mogyoród, Szada) lakóinak.

A gépjármû ügyintézés során adatfelvételezés történik és a
törzskönyv gyártásának elindítása, illetôleg a forgalmi engedély
helyben történô elkészítése és átadása a tulajdonosnak, vagy a
meghatalmazottnak az ügyintézés befejezését követôen.
Mindebbôl következik, hogy a forgalmi engedély helyben az ok-
mányirodán készülô okmány és személyes átvétellel kerül a pol-
gárhoz. A törzskönyv a BM Központi Hivatal által készített ok-
mány, melyet a Központi Hivatal postán küld meg a jármû tulaj-
donosának. A két okmány közötti különbség: a törzskönyv a
gépjármû tulajdonjogát igazolja, a forgalmi engedély a gépjármû
használójáról tartalmaz bejegyzést. Amennyiben a gépjármûnek
kizárólag tulajdonosa van, a forgalmi engedély a tulajdonost tar-
talmazza. Amennyiben a gépjármû tulajdonosa használatba adja
más személynek a gépjármûvet, akkor a forgalmi engedélybe a
használót kell bejegyezni, mint üzembentartót. A forgalmi enge-
délyben a név mellett megjelenik az üzembentartó bejegyzés. Az
üzembentartói bejegyzés a jármûnyilvántartásba is bejegyzésre
kerül. Ez a bejegyzés mindaddig szerepel, amíg a tulajdonos az

üzembentartói bejegyzéshez adott hozzájárulását vissza nem
vonja. A rendszámtáblával kapcsolatos ügyintézésre is a gépjár-
mû okmányok intézésére vonatkozó illetékességi szabályok vo-
natkoznak.

AAzz  ookkmmáánnyyiirrooddaa  aa  GGööddööllllôô  VVáárroossii  PPoollggáárrmmeesstteerrii  HHiivvaattaall  LLaa--
kkoossssáággsszzoollggáállaattii  IIrrooddáájjáánn  mmûûkkööddiikk  aazz  aalláábbbbii  eellhheellyyeezzééssbbeenn::

SSzzeemmééllyyaazzoonnoossííttóó  iiggaazzoollvváánnyy::  ookkmmáánnyyiirrooddaa  ((ppiiaacc  ffeellôôllii  bbeejjáá--
rraatt))  77--eess,,  66--ooss  aabbllaakk

ÚÚttlleevvééll::  ookkmmáánnyyiirrooddaa  ((ppiiaacc  ffeellôôllii  bbeejjáárraatt))  44--eess,,  66--ooss  aabbllaakk
LLaakkccíímmiiggaazzoollvváánnyy  ((kkiizzáárróóllaagg  ggööddööllllôôii  llaakkccíímm  lléétteessííttéésséérree))::

((VVáárroosshháázzaa  ffôôbbeejjáárraattaa))  üüggyyffééllttéérr,,  1144--eess  aabbllaakk
VVeezzeettôôii  eennggeeddééllyy::  ((vváárroosshháázzaa  ffôôbbeejjáárraattaa)),,  1133..  sszz..  iirrooddaa,,  99--eess,,

1100--eess  aabbllaakk
EEggyyéénnii  vváállllaallkkoozzóóii  iiggaazzoollvváánnyy::  ookkmmáánnyyiirrooddaa  ((ppiiaacc  ffeellôôllii  bbeejjáá--

rraatt)),,  88--aass  aabbllaakk
GGééppjjáárrmmûû  ookkmmáánnyy::  ookkmmáánnyyiirrooddaa  ((ppiiaacc  ffeellôôllii  bbeejjáárraatt)),,  11--eess,,

22--eess,,  33--aass  aabbllaakk
MMoozzggáásskkoorrllááttoozzoottttaakk  ppaarrkkoolláássii  iiggaazzoollvváánnyyaa  ((vváárroosshháázzaa  ffôôbbee--

jjáárraattaa))  55..  sszz..  iirrooddaa,,  1111--eess  aabbllaakk
Az ügyfelek várakozási idejének csökkentése érdekében a Gö-

döllôi Városi Polgármester Hivatal Lakosságszolgálati Irodáján
mûködô Okmányirodán 2004. május 17-tôl ügyfélhívó (munka-
irányító és beléptetô) rendszer került bevezetésre.

A sorszámkapható a hivatali épületben mindkét említett hely-
színen.

Lehetôség van telefonon is tájékoztatást, idôpontot és sorszá-
mot kérni. Ilyen esetben az ügyintézésre kijelölt idôpontban kell
csak a hivatalt felkeresni.

Telefonon minden okmánytípusban a recepciós munkatárstól
lehet idôpontot kérni:

Recepciós munkatárs: (28) 529-200,
Ezen kívül az alábbi telefonszámokon is kérhetô idôpont:
Személyazonosító igazolvány (28) 529-124, 529-221
Útlevél (28) 529-221, 529-183
Lakcímigazolvány (28) 529-215
Vezetôi engedély (28) 529-218, 529-219
Egyéni vállalkozói igazolvány (28) 529-106
Gépjármû okmány (28) 529-174, 529-185, 529-220, 529-104
Mozgáskorlátozottak parkolási igazolványa (28) 529-103
A harmadik lehetôség: a gödöllôi okmányirodához tartozó hét

településen a polgármesteri hivatalokban mûködô kihelyezett
recepciós munkaállomásnál lévô munkatárstól lehet kérni az
ügyintézésre idôpontot.

A helyi polgármesteri hivatalban kért idôpont az okmányiro-
dán megjelenik, a polgárnak ebben az esetben is csak az ügyfél-
fogadás idôpontjára kell beutazni Gödöllôre az ügyintézés lebo-
nyolítása miatt.

Az okmányügyintézéshez az ügyintézônek jelzi a számítógép,
hogy milyen idôpontokban, hány ügyfél várakozik ügyintézésre.

Az ügyfélhívó rendszer bevezetését azért tartjuk fontosnak,
mert ezzel az ügyfelek várakoztatási idejét csökkenthetjük. Az
ügyintézésre a megadott idôpont elôtt pár perccel érdemes az
okmányirodát felkeresni.

Okmányirodánkon mûködik az Internetes Közigazgatási Szol-
gáltató Rendszer (XR), amely lehetôséget nyújt a számítógéppel,
internetes kapcsolattal rendelkezô polgárok részére, az otthonról
interneten keresztül történô ügyintézési idôpont foglalásra, illetô-
leg az elektronikus úton történô kérelem kitöltésére és elküldésé-
re az okmányirodához. Az interneten keresztül eljuttatott kérel-
met az ügyintézô átnézi, ha módosítás szükséges az adatokban,
az egyeztetésre, javításra is van lehetôség és csak azonosítás céljá-
ból kell felkeresni az okmányirodát, ahol már az ügyintézés elô-
készítése megtörtént, a kérelem aláírására kerül sor. Az XR rend-
szer most már minden okmánytípusban mûködik.

Gödöllô, 2004. október 25.
Gödöllô Városi Polgármesteri Hivatal

Lakosságszolgálati Iroda

OOkkmmáánnyyiiggéénnyyllééss
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FFAALLUUHHÁÁZZII  RREENNDDEEZZVVÉÉNNYYEEKK
AADDVVEENNTT  SSZZAADDÁÁNN

NNoovveemmbbeerr  2277..  1144  óórrááttóóll
Adventi koszorúk, lakásdíszek, készítése, gyertyamártás stb.
NNoovveemmbbeerr  2299..  1188  óórraa  
Mesék mindenkinek c. vendégünk. BBeerreecczz  AAnnddrrááss mesemondó
DDeecceemmbbeerr  44..  1144  óórrááttóóll  
Karácsonyfa díszek csuhéból, gyapjúból stb. mézeskalács sütés, 
DDeecceemmbbeerr  1111..  1188  óórraakkoorr  
Mennybôl jöttünk.... c. a Turai énekmondók adventi mûsora, mû-
vészeti vezetô Maczkó Mária, zenei közremûködôk. UUnnggeerr  BBaa--
lláázzss  ééss  aa  ZZaaggyyvvaa  bbaannddaa
DDeecceemmbbeerr  1188..  1177  óórrááttóóll  
Falukarácsony Ajándékhózók: szinjátszók, táncosok,betleheme-
zô gyerekek, egyházi kórusok
DDeecceemmbbeerr  22--áánn  1177  óórraakkoorr

AA  sszzaaddaaiiaakk  kköösszzöönnttiikk  KKiissss  GGeerrggôôtt,,  
vviizziillaabbddáázzóó  oolliimmppiiaaii  bbaajjnnookkuunnkkaatt

DDeecceemmbbeerr  88..  11oo  óórraa
Betlehemi történet c. a Márkusszínház vendégjátéka Szadán (a
volt Bóbita bábszínházasok). Ajánlott a 3-tól -10 éves korúaknak.
A jegyek ára 300 Ft, elôvétel december 1-tôl

SSzzaabbóó  MMaaggddaa  
SSzzaaddáánn
Várakozással érkeztünk október 15-e es-
téjén a Faluház rendezvény-termébe
mintegy hatvanan, akiket az író megtisz-
telô látogatása vonzott ide. Várakozással

érkeztünk – gazdagodva távoztunk. Hiszen bôven kaptunk
szellemi kincseket egy – hála Istennek – szép hosszú, gazdag,
munkás élet tapasztalataiból.

Juhászné Bankó Erzsébet és dr. Dulai Sándor köszöntötte a
tisztes vendéget, aki halk szerénységgel, ám mindannyiunkat
lenyûgözve vallott életérôl és tanulságairól mintegy két óra
hosszán át. Belôlük próbálok most szûkszavúan egy kis cso-
korra valót közvetíteni kedves olvasóinknak.

„Nem szabad magamtól elragadtatva lennem, mert akkor
végem” – mondta legelsô gondolatai között. Késôbb így foly-
tatta: ”Amit Isten adott, azzal nem szabad büszkélkedni. Azt
meg kell köszönni!” A kezdetekrôl szólva, de újra meg újra is
visszatért a család és az iskola meghatározó voltára. Hálásan,
humorral fûszerezetten dicsérte iskoláját: ”Olyan szigorú volt
hozzám, mint a hóhér” …

Apjától több más közt a kötelességtudó ember tiszteletét ta-
nulta. „Nézd azt a méltóságot, ami a magyar paraszt!”
„Anyám szerette volna, ha zongorázom … Úgy vertem a bil-
lentyûket, mint a húst szoktam.” A család és iskola mellett vis-
sza-visszatérô beszéd-tárgya volt az egyház és a hit. „A halál-
ban nem hiszek. Hiszek a test elmúlásában … A feltámadásá-
ban is…”

Csodaszámba menô házasságáról egy hûség-nyilatkozatot:
„A csoda megismételhetetlen”. Végül magyarságáról vallott.
Járt, élt, tanított a világban, megcsodált sok dolgot, de hû, igaz
magyar maradt. Zárszóként mondta: „Vigyázzatok, nagyon az
országra”

Szada, 2004. október 14.
Nádaspéter

Nyolcvanöt éve, 1917. október 5-én született Debrecenben Sza-
bó Magda Kossuth-díjas írónô. Mind gyerekkönyvei, mind re-
gényei jelentôs sikert arattak. ô a mai írótársadalom egyik leg-
jelesebb alakja. (a szerk!)

IIssmméétt  jjöönn  MMaarriikkaa!!
NNoovveemmbbeerr  2233--áánn  kkeeddddeenn  88  --  1144..0000--iigg  

mmiinnôôssééggii  iimmppoorrtt  rruuhhaa,,  
iillllaattsszzeerr  ééss  aapprróócciikkkk  vváássáárr  lleesszz  

SSzzaaddáánn  aa  FFaalluuhháázzbbaann..

DDzzsseekkiikk,,  ssíínnaaddrráággookk,,  ssííoovveerráállookk..
ÚÚjj  áárruukkéésszzlleett  éérrkkeezzeetttt  kkiillóóss  ééss  ddaarraabbooss  áárroonn..  

SSvvéédd  iillllaattsszzeerreekk  ((OOrriiffllaammee))  2200--4400%%--kkaall  oollccssóóbbbbaann,,  
vvaallaammiinntt  ccssoommaaggoollóóppaappíírrookk,,  kkééppeessllaappookk,,  

mmiikkuulláásszzaaccsskkóókk  
ff éé ll áá rr oo nn !! !! !!

JJööjjjjöönn,,  vváássáárroolljjoonn,,  mmeeggéérrii!!!!!!

KKOORRRREEPPEETTÁÁLLÁÁSSTT  VVÁÁLLLLAALLOOKK
Alsótagozatos tanulóknak bármely tárgyból,

felsô tagozatosoknak magyar nyelv és irodalomból

3300--220011--99116622
2288--550033--551155

RREEÁÁLL  MMEENN’’SS

ÖÖLLTTÖÖNNYYHHÁÁZZ
Rendkívüli öltöny és télikabát vásár

Közvetlen gyári értékesítés!
Extra méretekben is!

Budapest, XV. Rákos út 70. 
(Szerencs u. sarok)

Tel: 306-4010
Nyitva tartás: 10–18, szombaton 9–13.

ÖÖLLTTÖÖNNYY,,  ZZAAKKÓÓ,,  
PPAANNTTAALLLLÓÓ  CCSSEERREE, 
ingek, nyakkendôk, övek, 

egyéb kiegészítôk

MMÉÉRREETTRREE  IIGGAAZZÍÍTTÁÁSS

További üzletünk: 
Budapest, VIII. József krt. 67.

Tel: 266-0792
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SIKEREK ÉS KUDARCOK?

OOKKTTÓÓBBEERRII  EESSEEMMÉÉNNYYEEKK  AAZZ  ÁÁMMKK--BBAANN
OOkkttóóbbeerr  1111..  
SSiikkeerrtteelleenn  kkíísséérrlleett  ÁÁMMKK  SSZZÉÉKK  aallaakkííttáássáárraa
Ôszintén szólva az elmúlt tanévben a szülôi tanács és a vezetés,

a tantestület együttmûködése nem volt felhôtlen. Mindenki tette
az általa helyesnek vélt dolgát a gyerekek érdekében, csak az el-
képzelések nem mindig egyeztek, nem mindig simultak össze.
Év végén a szülôi tanács vezetôit elhívtam az ÁMK felvidéki ki-
rándulására, s a tanévzárón virág „kíséretében” köszöntem meg
munkájukat . Már korábban jelezték, hogy a következô tanévtôl
más elfoglaltságaik miatt nem tudják a megbízatást vállalni, ill.
egyiküknek megszûnt a szoros kötôdése az iskolához , hiszen
gyermeke elvégezte a nyolcadik osztályt. 

Tehát mindenféle egyéb híreszteléssel ellentétben nem szün-
tettem meg a szülôi szervezetet, ehhez jogom sincs, s törvényte-
len is lenne. Csupán szerettem volna egy olyan hasznosan és va-
lóban hatékonyan mûködô csoportot létrehozni, amelyben az
oktatás-nevelésben érdekelt valamennyi fél (fenntartó, szülô,
diák, óvodapedagógus, tanító, tanár) folyamatos egyeztetés mel-
lett együtt dolgozik. 

Elôzetesen a képviselôtestület „színeiben” felkértem Pálmai
Zoltánnét és Homonnai Tibort, akik szívesen vállalták és elfogad-
ták a testület felhatalmazását is. A megbeszélésen csak a szülôk
képviseltették magukat csekély számban. Voltak olyan osztályok,
ahonnan senki sem vállalta az érdekképviseletet. Gyorsan tisztáz-
tuk a jelenlevôkkel, hogy a SZÉK nem a szülôi szervezet helyett
kíván mûködni. Elôzetesen készítettem szervezeti és mûködési
szabályzat tervezetet, melyet mindenki megkapott. Szerencsére
igen felkészülten érkezett Homonnai Tibor. Sorolni kezdte az
összes törvényt, elôírást, rendeletet, szabályzatot, amit az általam
jelzetteken kívül még mind be kellene tartanunk. Felhívtam a fi-
gyelmet arra, hogy a cél a hasznosság elvének szem elôtt tartása,
s inkább legyen a nevünk: ÁMK- ASZTAL, SZÉK helyett. A viccet
félretéve a többségnek picit elment a kedve a szervezet megalakí-
tásától. Végül javaslatomra elvetettük a megalakulás ötletét, s
tervbe vettük a Szülôi Tanács újraalakítását, megerôsítését, széle-
sebb jogokat ígérve az ÁMK vezetés munkájában. Felkértük
Véghné Osztojkán Juditot a szervezés elindítására, s ha már ilyen
szépen összegyûltünk megvitattunk néhány aktuális problémát
(iskolabusz, büfé, tankönyvvisszagyûjtés, iskolai költségek). A jó
hangulatú beszélgetés végén bizakodva váltunk el. 

HHáálliisstteenn  nneemm  sszzeeggttüünnkk  ttöörrvvéénnyytt,,  sszzaabbáállyytt,,  bbáárr  mmaa,,  nnoovveemmbbeerr
44--éénn  ssiinnccss  mméégg  sszzüüllôôii  ttaannááccss,,  vvaaggyy  bbáárrmmiillyyeenn  sszzeerrvveezzeett,,  mmeellyy
öösssszzeehhaannggoollttaann  ddoollggoozznnaa  aa  ggyyeerreekkeekk  éérrddeekkéébbeenn..  SSiikkeerr  vvaaggyy  kkuu--
ddaarrcc??!!

OOkkttóóbbeerr  1166..  
IIII..  SSzzüüllôô--TTaannáárr  SSppoorrttnnaapp  ((lleetttt  vvoollnnaa))
Tavasszal tartottuk az elsôt, négy sportágban, körülbelül 50 fô
részvételével. Kemény, de sportszerû küzdelmek után tisztázó-
dott, kik a legjobbak, s kik kaptak értékes jutalmakat egy jó han-
gulatú délelôtt végén. Bizakodtunk a folytatás sikerében. Elvileg
minden szülô idôben megkapta felhívásunkat, de a határidô le-
jártáig mindössze hatan jelezték nevezésüket. Így nekik megkö-
szöntük a szándékot, de kénytelenek voltunk az „akciót” lemon-
dani, hiszen a szülôk semmilyen sportágban nem tudtak volna
csapatot kiállítani. Sakkra is csak egy ember jelentkezett. Számá-
ra biztosnak tûnt a siker, csak talán a küzdelem izgalma hiány-
zott volna egy picit,

Elgondolkoztam, hol lehet a hiba? Érdektelenség? Elfoglalt-
ság? Mindenki a földeken, gyümölcsösben ilyenkor? Rossz szer-
vezés? A gyerekek nem vitték haza a felhívást, szüleiket féltve a
szokatlan erôpróbától? Vagy mind együtt? Vagy más is? 

Szerdán kapták meg kiosztásra a lapokat az osztályfônökök, a
következô hét keddjén 12 óra volt a jelentkezési határidô. Aznap
a második órában az egyik osztályban a létszám felénél több la-

pot találtam a tanári asztalon. Hát igen, nehéz valamire jelent-
kezni, amirôl nem is tudok. Mint kiderült, elôzô nap az utolsó
óra után adta oda az osztályfônök egy gyereknek, hogy ossza
szét. ô szegény már kevés sikerrel próbálta útját állni a felszaba-
dultan távozó társaknak, hogy egy-egy lapot vigyenek haza,
Nem is az ô feladata lett volna.

Vajon a többi osztályban milyen kísérô szavak mellett osztot-
ták ki, mikor, hogyan?

Odafigyelés, empátia, alázat, szolgálat, tolerancia. E szavak
jutottak eszembe, s az, hogy a munka morálba beletartozik talán
az is, hogy az év elején közösen elfogadott programok elôkészí-
tésében, szervezésében, lebonyolításában aktívan illik részt ven-
ni.

Kinek a kudarca?
A sok levonható tanulság mellett számomra a legfontosabb:

tiszteljük meg azokat, akik jelentkeznek, s legközelebb akár hat,
akár egy jelentkezô esetén is megtartjuk a meghirdetett progra-
mokat. 

Tavasszal a II/b Szülô-Tanár Sportnapon találkozunk!

Ágotai Ferenc

TRIANON
„Nemzet nincs megalázva azzal, hogy legyôzték,
vagy ha aláírt – késsel a torkán – egy végzetes
békeszerzôdést. 
Becstelenné válik azonban, ha nem tiltakozik, ha
tönkretételéhez maga is hozzájárulását adja.
Nem a vesztés a bukás, hanem a lemondás…”

Declassé francia külügyminiszter

22000044..  NNOOVVEEMMBBEERR  2266--ÁÁNN  PPÉÉNNTTEEKKEENN
1177  óórrááttóóll

AA  SSZZÉÉKKEELLYY  BBEERRTTAALLAANN  ÁÁMMKK
FFAALLUUHHÁÁZZÁÁBBAANN

LLEEVVEETTÍÍTTJJÜÜKK
KKOOLLTTAAYY  GGEERRGGEELLYY  FFIILLMMJJÉÉTT

BELÉPÔ: 200,- Ft mellyel a
mûvészeti iskolásokat támogatjuk

A vetítés után beszélgetés következik 
a film kapcsán

Meghívott vendégünk
GERGELY JENÔ ÉS

RAFFAY ERNÔ történész

Tisztelettel várom!
Ágotai Ferenc

ÁMK igazgató
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Október 22.
EEmmlléékkttúúrraa  RReeccsskkrree

Elôször tavasszal határoztunk úgy, hogy minden
évben az egyik nemzeti ünnepünk alkalmából fel-
kerekedik az egész iskola, s a nagy óvodások, hogy
aktívan, s méltó módon emlékezzünk. Akkor már-
cius 15-e alkalmából Isaszegen, Máriabesnyôn töl-
töttünk el egy hasznos és kellemes napot. Talán öt
gyerek nem tudott eljönni, s majd 80-an jöhettek
ingyen vagy kedvezményesen.

Szerencsére liberális beállítódottságú, s mindenre
odafigyelô miniszterünk kiállt a szülôk védelmében.
A módosított oktatási törvény alapján, ha kötele-
zôen, a pedagógiai programunkban szerepel a kirán-
dulás, akkor mindenkinek a költségét az iskolának
kell fizetnie. Ez persze nem jelenthetett akadályt,
hisz nekünk, valamint az önkormányzatoknak pén-
ze, mint a tenger… Így, választható lehetôségként
hirdettük meg a kirándulást. ÖTVENEN NEM JÖT-
TEK! Siker!? Kinek is? Miért is? Most is közel 80 gye-
rek jöhetett ingyen vagy kedvezményesen.

Öt busszal indultunk útnak a ködös Mátra felé.
Útközben mindenki lyukas zászlót készített, mely-
re saját és iskolája nevét is felírta. Vidám szórako-
zás mellett még arra is figyeltek, amit tanáraik me-
séltek nekik a várható eseményekrôl, helyekrôl. S most sem maradtak el az óvodások.

A munkatábor emlékmûvénél rövid megemlékezés, majd koszorúzás után, elhelyez-
te mindenki a saját zászlaját a tábor rabjaira, az 56-os forradalom és szabadságharc hô-
seire és áldozataira kegyelettel emlékezve, s nem feledkezve meg azokról sem, akik
mindezt okozták.

Ezután az ovisok és az elsôsök elmentek kirándulni, játszani, majd hazautazás elôtt
meglátogatták a parádi Cifra-istállót, s benne a kocsi múzeumot, a lovakat.

A nagyobbak megtekinthették a tábort, a barakkot, s két feladatot is megoldottak.
Utána Hugyecz János vendéglátónk, a recski Mûvelôdési Ház igazgatója elôadást tartott
a nemesérc bányászatról. Kiállítást nézhettek, majd végül a siroki várat rohamozták
meg. Hazafelé néhány percre megálltunk, hogy megnézzük Magyarország legkisebb és
legrégibb templomát, majd minden osztály feladatlapot oldott meg a nap történéseivel
kapcsolatos megszerezhetô ismeretekrôl. 

Mindent pontoztunk, a magatartást is. Végül alsóban a 2. osztály, felsôben az 5.b osz-
tály szerezte a legtöbb pontot, s ôk (akik valóban ott voltak a kiránduláson) osztályfô-
nökeikkel, Kriszti nénivel és Gábor bácsival tavasszal egy jutalom buszkiránduláson ve-
hetnek részt.

Sajnáljuk, hogy nem lehetett ott mindenki! Majd jövô tavasszal!
Kinek a kudarca? 

Ágotai Ferenc
Foto: Járomi
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A
Az egészség érték.

Megôrizni úgy tudjuk, ha tudatosan - egészség tudatosan
élünk, táplálkozunk, mozgunk. 

A „Mit teszek az egészségemért?” címû rajzpályázaton 116
rajz vett részt. 

A három tagú zsûri azokat a rajzokat értékelte a legjobbnak,
amelyek azt a tevékenységet örökítik meg, amelyek az egészsé-
get szolgálják. 

A három fôdíjat könyvvel jutalmaztuk. A tizenkét különdíjas
pedig aszalt gyümölcsöt, magvakat kapott. 

Az iskolai Egészség Napon két órán keresztül korszerû táplá-
lékokat készítettek maguknak a tanulók, gyümölcs és zöldségsa-
látákat. A nap nagy részében sportversenyek zajlottak. Ezen a
napon nagyon egészséges életmódot folytattak a tanulók és taná-
rok is. 

Köszönjük az osztályfônökök, a rajzszakkör vezetôjének, az
élelmezésvezetônek, az iskola dolgozóinak lelkes munkáját és az
önkormányzat anyagi hozzájárulását a szép díjakhoz, a sok gyü-
mölcshöz, zöldséghez.

Mit teszek az egészségemért? rajzverseny /2003/2004./

/Zsûri: Homonnainé, Oroszi Zsuzsi, Pálmainé/

Osztályok közti verseny a rajzok száma alapján:

I. helyezett: 3/b /27 rajza/ Tóth Bence, Illés Kata
66 fôbôl 2/b  /24 rajza/ Bikás Luca, Pap Evelin
63 rajz 2/a  /15 rajza/ Gyöngyösi Klaudia, Vas Balázs

II. helyezett: 4/a /15 rajza/ Juhász Szabina, Somogyi Márk
63 fôbôl 1.o. /13 rajza/ Szili Balázs, Papp Fanni
39 rajz 5.o. /11 rajza/ Petrák Kriszti, Szova Nóri 

III. helyezett: 4/b /6 rajza/ Bajkai Laura, Román Barbi
76 fôbôl 7.o. /4 rajza/ Molnár Dani, Román Timi
14 rajz 6.o. /4 rajza/ Nagy Barbi, Juhos Csilla

FFôô  ddííjj::
Németh Kálmán 5.o. Örömteli piknik madárral
Regius Timotea  3/b Kirándul a család
Jaszper Bernadett 2/a Egészségesen mind a négy évszakban

KKüüllöönn  ddííjj::
Legszellemesebb:

Futóverseny „gyümölcsemberrel” Regius Kornél 7.o.
Ilyen volt -  ilyen lett Szekeres Judit 7.o.

Legkidolgozottabb:
Kirándulók az erdôben Pap Ági 7.o.
Kirándulók Molnár Judit 6.o.
Lány gyümölcstállal Szova Nóri 5.o.
„Gyümölcs-lány” Jaszper Bernadett 2/a

Legkedvesebb:
Mindenki mozog Dévai Csaba 2/b

Legtartalmasabb:
Mit együnk? Mi az egészséges? Szatmári Dani 4/a

Petô Lilla 4/b
Rusz Martina 1.o.

Pálmai Zoltánné 
védônô

MMIITT  TTEESSZZNNEEKK  AAZZ  IISSKKOOLLÁÁSSOOKK  EEGGÉÉSSZZSSÉÉGGÜÜKKÉÉRRTT??

FFÖÖLLDDMMÉÉRRÉÉSS,,  GGEEOODDÉÉZZIIAA
HHAALLÁÁSSZZYY  FFÖÖLLDDMMÉÉRRÔÔ  BBtt..
10 éve a megrendelôk szolgálatában.

Cégvezetô: Halászy Gábor
GEO 25 éve a földmérés területén.
Telekrendezés: megosztások, egyesítések,
határrendezés.
Épületfeltüntetési vázrajzok készítése.
Kitûzések: épületek, ipari létesítmények,

nagypontosságú kitûzések, ipari berendezések beállítása.
Telekkitûzés, Közmûfelmérés, Szolgalmi jogi dokumentációk
készítése.

!! Reklám ár Szadán 1db épületfeltüntetés 
30.000,-Ft+Áfa !!

CCíímm::  22111111  SSzzaaddaa,,  NNyyáárrffaa  uu..  3300..
TTeell//FFaaxx::  0066--2288--440044221199  TTeell::  0066--7700--33110088880088

EE--mmaaiill::  hhaallaassggeeoo@@ffoottooppiixxeell..hhuu

HALAS GEO

• új ház építésére, vásárlá-
sára
• használt ingatlan vásár-

lására az érték 60%-ig
• használt ingatlan felújításá-

ra, bôvítésére, korszerûsítésére
• zártkerti ingatlanokra, hétvégi há-

zakra is
• magas kamatozású jelzáloghitelek kivál-

tására.

06-20-452-9104, 06-70-361-4202

Ôrbottyán, Rákóczi út 134. 

IInnggaattllaann  iirrooddaa  aa  vvaassúúttii  ááttjjáárróónnááll

HIT
EL!

5 millió Ft felett 5,2%
5 millió Ft alatt 7,6%

Eladó 60 db 260x10x12 cm méretû vasbeton kerítés oszlop. Ugyanitt
5x13 méteres vascsöves fóliaváz véglezáró nyitható ajtókkal. A két té-
tel együttes ára: 100 ezer forint. Tel: 06-70/317-9128

Szadán 43 nm-es lakható, új építésû (90%-os készültség) ház 1123 nm-
es telken eladó. Irányár: 15 millió forint. Cím: Pérésház utca 19. Tel.:
06-70-243-9875.

Mogyoródon 2181 hrsz. alatti telek eladó! Telefon: 06-20-456-8404

Német nyelvtanítást vállalok gyermekeknek és felnôtteknek! tel: 06
30/ 653 16 86

Budapesten a XVI. Kerületben 80 m2-es, 4 szobás lakás eladó. Irányár
16,5 millió Ft. Telefon: 06-1-405-0105, 06-20-461-5639.
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A nagy becsben tartott HONSZ feliratú, gyönyörû, kézzel
hímzett zászló bekeretezve, üveg alatt található a Polgármes-
teri Hivatal dísztermében. A még az elsô világháborúban lét-
rejött szervezet szadai csoportjának zászlaját Tóth István
ôrizte, majd az önkormányzatnak ajándékozta. 

Az elsô és második világháborúban megrokkantakat vagy
az elesett hôsök hozzátartozóit támogató szövetség azonban
nem csak egy szép nemzeti emlék, hanem ma is élô és tevé-
kenykedô intézmény. 1990-tôl ismét felújították az 1947-ben
kényszerrel megszüntetett szervezetüket. Tagjai lassan fo-
gyatkoznak ugyan, de még jelentôs számban köztünk van-
nak. Szadán hadiárvát nem tartanak számon, csak hadigon-
dozottakat. Az egykor nyolc szadai tagból már csak ketten él-
nek, de a teljes gödöllôi körzetben 220 fôs tagságot tartanak
számon.

Még mindig akadnak olyanok, akik csak most folyamod-
nak jogosan támogatásért. Ezért gondolta Hegedûs Gábor, a
Gödöllôi Szervezet elnöke, hogy Szadán is érdemes felhívni
erre az emberek figyelmét, s a Budapestrôl kiköltözôk is je-
lentkezhetnek, nem csak az ôslakosok.

A HONSZ évente tart országos közgyûlést, minden alka-
lommal szeptemberben, a Zrínyi Miklós Katonai Egyetem
épületében, s azt követik a körzeti szervezetek összejövetelei.
A tagdíj névleges, inkább csak jogi szempontból jelentôs,
300,- Ft/év. Pártoló tag is lehet, aki akar, a tagdíj ebben az
esetben is 300 Ft/év. Az országos elnök Padányi Máriusz, a
központ címe Budapest, XIII. Tüzér u. 64., telefonszámuk: 06-
1-239-9830, de tartanak fenn egy irodát Budapesten a Dózsa
György út 144. sz. alatt. Itt gyógyászati segédeszközöket is be
lehet szerezni. 

A hadiárvák, hadirokkantak, hadiözvegyek vagy egyszeri
juttatást kapnak az államtól, vagy aki már nyugdíjas, az
nyugdíjkiegészítô életjáradékot igényelhet helyette. A rok-
kantsági foktól függôen ingyenes utazási lehetôséget biztosí-
tó ún. kékigazolványt is kaphatnak, valamint, orvosi segéd-
eszköz ellátásban is részesülhetnek a rászorulók, továbbá
gyógyfürdô-látogatás és ingyenes fogászati kezelés, valamint

bizonyos esetekben ápolási díj is jár, saját termékeiket pedig a
hadirokkantak helypénz megfizetése nélkül árusíthatják a
piacokon. A magyar hazáért elesettek és megrokkantak árvái-
nak, özvegyeinek juttatásait a Magyar Közlöny-ben nyilvá-
nosságra hozott törvények szabályozzák. A 6/1992. évi kor-
mányrendelet a 65 százalékos és ennél súlyosabb rokkantak
részére 3 ezer, illetve a hadiözvegyek részére 1500 forint havi
járulékot állapított meg. A szervezet most azért harcol, hogy
az idôsödô és így egyre nehezebben mozgó tagság minden
tagja részesülhessen utazási kedvezményben. A magyaror-
szági támogatás méltánytalanul kevés. A holland, az osztrák,
a német vagy az amerikai törvények lényegesen több kedvez-
ményben részesítik hasonló állampolgáraikat, de még a
lengyel szabályozást is érdemes lenne követni.

Támogatásban azonban így is csak azok részesülhetnek,
akik bizonyítani tudták jogosultságukat. Akiknek ez eddig
nem sikerült, azok most új reménnyel ismét beadhatják
igénylésüket, mert hivatalosan megnyíltak a volt szovjet le-
véltárak, így további adatokat lehet szerezni bizonyítéknak. 

A szervezet feladata többek közt, hogy az Magyar Ország-
gyûlés által biztosított jogokról és lehetôségeikrôl felvilágosí-
tást adjon tagjainak, illetve segítsen kérvényeket írni, kitölte-
ni. A beadványokat a lakóhely szerinti jegyzôhöz kell eljuttat-
ni, elutasítás esetén is érdemes segítséget kérni a gödöllôi
szervezet elnökétôl, aki maga is hadiárva. Hegedûs Gábor cí-
me és elérhetôsége: 2100 Gödöllô, Szabadka u. 3/a, telefonja:
413-960. Fogadóórát minden hónap elsô csütörtökén tart, dél-
elôtt 8-tól 12-ig, a fenti címen. 

A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Országos
Nemzeti Szövetsége és tagjai számára természetes, hogy min-
den év május utolsó vasárnapján megünneplik a Hôsök Nap-
ját, akárcsak Szada lakossága, és Mindenszentek ünnepén is
koszorúznak. 

Ahol a kenyérkeresô férj nem tért vissza a harcokból, ott a
gyermekeit egyedül nevelô édesanya - legtöbbször szakkép-
zettség és munkahely nélkül - igen nehéz helyzetben, apa nél-
kül nevelte fel gyermekeit. Ezeknek a családoknak a nélkülö-
zés minden terhe mellett még a politikai nyomást is el kellett
szenvedniük az ötvenes években. A hadiárvák rendkívül ne-
héz sorsú gyermekkorát követôen a legtöbb esetben már 14-
15 éves korban a munkába állás követte, hogy a csonka csa-
lád anyagi helyzete valamennyit javulhasson, továbbtanulás-
ra a legtöbbjük nem is gondolhatott. A hadiárvák hátrányos
indulásuk miatt jóval nagyobb számban maradtak egész éle-
tükre alacsony keresetû betanított munkások, pedig édesap-
juk a hazáért halt hôsi halált. Ezen a kegyetlenül fájdalmas
helyzeten igyekezett legalább valamelyest enyhíteni az Or-
szággyûlés 1992-ben.

WK

HHaaddiirrookkkkaannttaakk,,  HHaaddiiöözzvveeggyyeekk  ééss  HHaaddiiáárrvváákk  
OOrrsszzáággooss  NNeemmzzeettii  SSzzöövveettssééggee  ((HHOONNSSZZ))

MARTA-VILL SZADA
Profi erôsáramú

Villamossági szaküzlet
Szada, Székely Bertalan u. 74/b (Corvin u. sarok)

Tel./fax: 28/404-708, mobil: 06-20-436-6492
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EEllôôzzeetteess  bbeejjeelleennttééss  aallaappjjáánn  éérrkkeezzttüünnkk  mmeegg  22000044..  ookkttóóbbeerr  2255--éénn  1177
óórráárraa  aazz  OOrroosszzii  ccssaallááddhhoozz,,  aa  hheellyyii  llaapp  ffôôsszzeerrkkeesszzttôôjjee,,  WWiinnddhháággeerr
KKáárroollyy  ééss  ee  ssoorrookk  íírróójjaa,,  aabbbbóóll  aazz  aallkkaalloommbbóóll,,  hhooggyy  aa  fféérrjj  ééss  aa  ffeellee--
sséégg  iiss  eezz  éévvbbeenn  lleetttteekk  lleetttteekk  7700  éévveesseekk,,  vvaallaammiinntt  uuggyyaannccssaakk  mmoosstt
üünnnneeppeellttéékk  aa  hháázzaassssáágguukk  5500--iikk  éévvffoorrdduullóójjáátt..  AA  kköösszzöönnttééss  uuttáánn
mmeeggkkéérrttüükk  aa  kkeeddvveess  hháázzaassppáárrtt,,  hhooggyy  eeggyy  bbaarrááttii  bbeesszzééllggeettééss  kkeerree--
ttéébbeenn  mmoonnddjjáákk  eell  hhooggyyaann  tteelltt  eell  eezz  aa  7700  éévv..

Tôzsgyökeres szadai vagyok, – kezdte Sanyi bácsi a beszélgetést
– 1934. október 21-én születtem. Fiatal éveimet is itt töltöttem, itt
lettem legényember. Édesanyám, Oroszi Sándorné sz. Zsigri Lí-
dia, nagyon szigorúan, de következetesen és igazságosan nevelt.
Egyedüli gyerek lévén nagyon vigyázott rám. Édesapám sokat
betegeskedett és 1975-ben meghalt. Szüleim ügyeltek arra, hogy
a munka nehezebb részét is megismerjem.

Az általános iskola befejezése után jó tanuló lévén szüleimet
megkereste Rózsa György tanító úr (a TV-bôl ismert Rózsa
György édesapja) és bíztatta ôket, hogy taníttassanak tovább.
Sajnos a szüleim ebbe nem egyeztek bele, mondván „Sanyira
idehaza is szükség van!” Így maradtam Szadán, munkával segít-
ve családomat.

1954-ben megnôsültem, elvettem feleségül Szada egyik legcsi-
nosabb, legkedvesebben nevetô kislányát, Tóth Julikát, akivel
ma is boldog házasságban élünk. (Az újság 2004. májusi számá-
ban közölte azok névsorát, akik 1934. évben Szadán születtek.
Sokan kifogásolták, hogy Tóth Julika miért maradt ki a névsor-
ból. Ennek oka, hogy bár Tóth Julika Szadán nôtt fel, de mivel a
gödöllôi kórházban született, Gödöllôn is anyakönyvezték.)

Nôsülésem után szinte azonnal behívtak katonának Kecske-
métre, tüzérnek. Két év után leszerelve hazajöttem Szadára. A
barátaim elmentek különbözô gyárakba dolgozni, én maradtam
idehaza, és itthon dolgoztam. 

Az 1960-as években Szadán is megalakult a TSz., ahová mi is
beléptünk. Amikor a szövetkezetünk 1970-ben egyesült a mo-
gyoródi szövetkezettel, az egyik nap Kamarás Károly elnök hiva-
tott az irodába, ahol már együtt volt a vezetôség. Tájékoztattak,
hogy a gépmûhelybe keresnek vezetôt és rám gondoltak. Kértem
3 nap gondolkodási idôt, melynek leteltével, elvállaltam a beosz-
tást, mûhelyfônök lettem. Ekkor már kilencezer holdon gazdál-
kodtunk sok géppel. A mûhelyben 22 szakember dolgozott. Javí-
tottuk, felújítottuk a mezôgazdasági gépparkot, a fejôgépeket is
mi tartottuk karban, sôt a bányagépeket is, amikkel a homokbá-
nyában dolgoztunk. Egy kicsit nehezebb lett a dolgom, mivel
Szadáról kellett mindennap átjárnom Mogyoródra. Három év
után visszakerültem Szadára, ahol telepvezetô lettem a szövetke-
zetben.

1975-ben egyesültünk a Rákosvölgye Szövetkezettel is, ekkor
már tehenészet is volt Szadán, növendék üszôket és bikákat ne-
veltünk, a rákosvölgyi telepen pedig sertéstenyésztést folytat-
tunk. A TSz. elnöke ekkor Albert Károly volt. 1979-ben úgy dön-
tött a vezetôség, hogy Szadán beindítják a jérce nevelést. Az elô-
nevelt tojó-jércéket Bábolnáról hoztuk, amelyet felnevelve elad-
tunk. Nagyon nyereséges üzletágnak bizonyult. A szövetkezet
egyik központja is itt volt a mogyoródi úton, ahol jelenleg a „cso-
ki-fagyi gyár” mûködik.

Közben megszületett Sándor fiunk, aki Szadán, majd Gödöl-
lôn tanult a 202-es Szakközépiskolában. Érettségi után, mint gép-
jármû-szerelô végzett. A sorkatonaság letöltése után a Gödöllôi
Tangazdaságban dolgozott. Megnôsült és boldogan él Ágikával,
aki ugyan gödöllôi születésû, de már ô is szadainak vallja magát.
Két gyerekük, Péter és Anikó anyukája. Jelenleg a szikvízgyártó
üzem vezetôje. Fiam, Oroszi Sándor vállalkozó, mellette a refor-
mátus egyház presbitere és önkormányzati képviselô.

Visszatérve a családhoz, azt kérdeztük, a sok szadai Oroszi
közül (akik közt a Sándor keresztnév sem ritka) kik a közelebbi
rokonaik.?

Egyik rokonunk Oroszi Sándor fuvarozó, akinek tanyája is
van az ipari park területén. A másik Oroszi Sándor, Süni a máso-

dik unokatest-
vérem. Illés La-
josné édesapja
Oroszi János,
Oroszi István  a
nagybátyám, az
ô leánya Oroszi
Julianna, stb.
Legalább 16-20
rokon családot
tudnék, még fel-
sorolni.

Távolabbi ro-
konságunk a
Zsigrik, Petrá-
kék, Juhászék,
Illésék, stb.

Julika, Ne-
ked élnek-e ro-
konaid Szadán?

Nagyon so-
kan vannak,
szinte fel sem
tudnám sorolni öket. Nem szeretnék senkit kihagyni, inkább
nem kezdek bele.

Julika, mondjál Te is valamit magadról!
Gödöllôn születtem 1934. július 16-án. Iskoláimat Szadán vé-

geztem. Édesanyám, Tóth Erzsébet, 1990-ben, Édesapám, Tóth
Sándor pedig, 1944-ben halt meg. Amikor férjhez mentem a saját
földünkön gazdálkodtunk. A TSz kezdetétôl ott dolgoztam a csa-
patban mezôgazdasági munkásként. Jelenleg a visszakapott föl-
dünket mûveljük. Termékeinket a budapesti Rákóczi téren lévô
vásárcsarnokban áruljuk férjemmel. Bérelt standunk van ott.

Kedves Sanyi bácsi, hogyan alakult késôbb a sorsotok? Mikor
mentél el nyugdíjba? Mivel foglalkoztok azóta?

Amikor Szadán Magyar István volt a tanácselnök, tanácstag-
gá választottak, utána járási tanácstagnak. Takács Józseffel
együtt. sokat jártunk Gödöllôre tanácsülésekre. Az 1990-es évek
után a Földosztó Bizottság tagja lettem.

A munkahelyemrôl, ahol a fônököm Zsarnócai Péter, nem
akart elengedni nyugdíjba, fél évig tovább is maradtam, így az
1994-es évet még végigdolgoztam. Remélem, munkásságom
alatt nem bántottam meg senkit, nem tudok róla, hogy harago-
som volna. Én megbecsültem a község lakóit, ôk is megbecsültek
engem!

A családomat kártalanították és a kapott aranykorona értéken
vásároltam termôföldet Szadán, amelyen gyümölcsöst telepítet-
tem, nyugdíjasként ezt mûvelem jelenleg is.

A szadai református gyülekezetben Sipos Bulcsu Kadosa lel-
kipásztor mellett, mint az egyház gondnoka segítek.

Most, hogy megélhettük a 70 évet, nem nagyon szabad „het-
venkednünk”, vigyáznunk kell az egészségünkre. A gyümölcsö-
sök, a piaci árusítások mellett ma sincs idônk unatkozni.

Milyen terveitek vannak a jövôre?
Nagy terveink nincsenek. Legyünk egészségesek, tudjunk

örülni annak, hogy Sándor fiunk a önkormányzat Szociális és
Gazdasági Bizottságban tevékenykedik a falu javára, ugyanak-
kor sikeres a magánvállalkozásában is. Örülünk, hogy ôk is
boldog házasságban élnek a menyünkkel, Ágikával. Van két
szép, aranyos unokánk, Péter és Anikó, akik elindultak a saját
maguk által választott úton. Kívánjuk, hogy ôk is találják meg
boldogságukat és örüljenek az életnek. Szeressenek bennünket
legalább úgy, mint ahogyan mi szeretjük ôket.

Sanyi bácsi és Julika! Köszönjük, hogy vállaltátok ezt a csalá-
dias, baráti beszélgetést. Kívánjuk, hogy teljesüljön a kívánságo-
tok, ehhez kívánunk további jó egészséget, hosszú életet.

Lejegyezte: Vágó Ferenc

5500  ÉÉVV  HHÁÁZZAASSSSÁÁGGBBAANN
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ÚÚJJRRAA  
BBAABBAA--MMAAMMAA  NNAAPP!!

Október 30-án a Faluházban köszöntöttünk minden édesanyát,
leendô anyukát, megkülönböztetett szeretettel a szoptató édes-
anyákat.

Jó dolog, hogy újra divat a szoptatás! Bababarát szülészeti
osztályok alakultak, szoptatást segítô szervezeteket hoztak létre
maguk az érintettek, illetve az egészségügy. A nagy áruházakban
szoptató szobákat rendeztek be. Ebben a témában nagy számú
továbbképzést tartanak az egészségügyi dolgozóknak. A szopta-
tás élettani fontossága mellett egyre többet beszélünk annak
pszichés jelentôségérôl. (Nem tudok pl. olyan esetrôl, hogy szop-
tató édesanya egyszer csak csecsemô gyilkossá vált volna.) A jó
anya-gyermek kapcsolat szilárd alapja maga a szoptatás is lehet.
A szoptatás fontosságáról ma már sok ismeret áll az anyukák
rendelkezésére. Az egészségügy, a segítô civilek, a közvélemény
azonban sokat tehetnek még azért, hogy még többen válasszák a
természetes táplálást.

Szadán a csecsemôket 4 hónapos  korukban az anyák 50%-a
csak szoptatja (azaz nem ad semmiféle pótlást: gyümölcs, fôze-
lék, tápszer). Szeretném elérni, hogy a következô 5 évben ez az
arány 60 % legyen, sôt azt is, hogy 6 hónapos korukig anyatejen
kívül semmi mást ne kapjanak a babák, sôt azt is, hogy nôjön
azoknak a száma, akik 8 hónapon túl is szopnak. 

Mindannyian segíthetjük ezt az ügyet, pl. ha a környezetünk-
ben lévô szoptató anyukáknak nyugodt, intim helyet biztosítunk
a szoptatáshoz (az intézményekben felajánlunk egy sarkot, ha
szopni akar a pici). Azzal is, ha az ismerôs anyukákat bátorítjuk
a szoptatásra, és nem erôltetjük rájuk, hogy kezdjék el a tápsze-
res pótlást olyankor, ha szerintünk nem elég dundi a baba. Na-
gyon sok hasznos szoptatásról szóló szakkönyvvel is megajándé-
kozhatjuk ôket. Az interneten pedig idevonatkozó egészségügyi
ismereteket találhatnak, illetve gyakorló édesanyák osztják meg
tapasztalataikat.

Kedves perceket szereztek a zeneiskolások kis alkalmi mûso-
rukkal. Végül pedig sok finomságot fogyaszthattak a jelenlévôk.
Névszerint is megköszöntöttük azokat az anyukákat, akik im-
már negyedik gyermeküket szoptatják: Haás Ildikót, Megyeri
Lászlónét, Czibula Katalint és aki a leghosszabb ideje szoptatott
a jelenlévôk közül (másfél éves korig) Kelényi Miklósné.

Egy-egy tô árvácskával fejeztük ki még megbecsülésünket,
hálánkat minden jelenlevô édesanyának.

Pszichológiai elôadás, dietetetikai tanácsadás, gyógynövé-
nyekbôl készült termékek árusítása, saját készítésû babák, és
„natura” büfé színesítette még a palettát.

Köszönjük a Faluház dolgozóinak, hogy „Az Egészségház”
program keretében a szoptató anyukákat is köszönthettük! Az
önkormányzatnak pedig, hogy az anyagiakat mindehhez bizto-
sította!

Pálmai Zoltánné

KKöözzlleemméénnyy
A KKöözzhhaasszznnúú  KKuullttuurráálliiss  AAllaappííttvváánnyy  SSzzaaddááéérrtt ezévre 

704.825 forintot kapott az adó 1%-okból.

Mire költöttük?
Népi együttesünk folyamatosan készült a németországi 
Goppelsweiler testvérfalu meghívásának viszonzására,

400.000 Ft-ot költöttünk erre.
Az évi munkák végzésére (a nagykórus munkájára 

március 15-éig, az erdélyiek fogadására 
és a hozzá kapcsolódó szüreti mulatságra), fenntartásra: 

304.825 Ft-ot.

Köszönjük a felajánlásokat, melyeket jövôre is szívesen 
fogadunk. Kérjük segítségüket a következô adószámon: 

1199117766331100--22--1133

Köszönettel: az Alapítvány kuratóriuma

PPeesstt  mmeeggyyee  ééllôô  nnééppmmûûvvéésszzeettee
GGööddööllllôônn

DDrr..  DDuullaaii  SSáánnddoorrnnéé, a Népi Mes-
terségek Pest Megyei Egyesületé-
nek alelnöke emléklapot adott át
Mészárosné Varjú Angyalka karta-
li szalmafonó asszonynak, abból
az alkalomból, hogy Pest megye
élô népmûvészete címmel tárlatot
nyitottak a gödöllôi Petôfi Sándor
Mûvelôdési Központban, a Gödöl-
lôi Galériában. Az esemény a jövô évi, budapesti, XIV. orszá-
gos bemutató elôrendezvénye.

(Részlet a GKRTE 2004. 10. 17-i Hírlevelébôl )

TTéélliissppoorrttookk!!

SSÍÍ,,
SNOWBOARD, KORCSOLYA,

THULE SÍBOX
SS ZZ AA KK ÜÜ ZZ LL EE TT

KÖLCSÖNZô & SZERVIZ. 
ADÁS-VÉTEL, BESZÁMÍTÁS.

VERESEGYHÁZ SZADAI ÚT 7.
TTRRIIAANNGGOOLLOO  ÜÜZZLLEETTHHÁÁZZ  

28/384-342
DYNAMIC SPORT 2002 KFT. 

dynamicsport@vnet.hu
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S
Szeptember elsô hetén a „maroknyi dalcsoport” a Farkas-
laki „Szemes Napok” fesztiválra készült, miközben meg-
hívást kaptunk egy újabb rendezvényen való fellépésre
Szada Község Mûvelôdési Alapítványától, személyesen
Cziberéné Szitó Máriától. Kérésük csupán az volt, hogy
egy régi baráti kapcsolat felelevenítése során vegyünk
részt egy közös szüreti mulatságon.

A meghívást elfogadtuk, de egyben nagyon örültünk
is, és szívvel-lélekkel készülôdni kezdtünk.

Segítségünkre sietett Kecset falu bírója, Pál Árpád, aki
igyekezett a szervezési dolgokat megoldani. A kecseti em-
berek számára a Szadára való utazás nem volt újdonság,
hisz sokan kint dolgoznak. Még az 1991-93-as években ala-
kult ki elôször a két település közti barátság. Jómagam is
három alkalommal vettem részt mûkedvelô csoporttal kö-
zös mûsoros fellépésen. Felejthetetlen élményben és fogad-
tatásban volt részünk. Az ottan élô kedves emberek tették
elragadóvá számunkra ezt a helyet, ezt a kapcsolatot.

Mindenki nagyon készült, fiatalokat vontunk be cso-
portunkba és egy 15 személyes énekes-táncos csapat in-
dult Szadára, hogy közös erôvel, mûsorral részt vegyünk
a „Szüreti bálon”.

A közös szervezkedés tetôpontja a Kecsetkisfalud faluközös-
ség által ajándékozott székely kopjafa, az Alapítvány és az
Egészségügy részérôl pedig egy fogorvosi felszerelés átadása
Kecsetkisfalud részére. Csak szépre és jóra emlékezünk.

Csodálatos élmény volt székely ruhában, a mi egyedi, Nyikó
menti népviseletünkben megjelenni és együtt örülni az újratalál-
kozásnak, a szadai népviseletbe öltözött emberekkel.

Csodás élményt nyújtott számunkra a körút a lovasszekere-
ken, a közös hangon felcsendülô ének „ôsszel érik babám a feke-
te szôlô” és számos más népdal.

Lehetne mesélni a történtekrôl egész este. A dobogónál való
elôadásunk (éneklés, közös tánc) igazi élmény volt számunkra. A
kecseti népdalokat énekelve meleg tekintetû, kedves mosolygá-
sú emberek vettek körül. Valahol érzelmileg, lelkileg „honfiak”

voltunk. Az esti szürkületben a közös tánc a tábortûz körül isme-
rôs-ismeretlen, kezünket szorítva táncoltuk a „tûztáncot”.

A késô esti órákban fáklyás felvonulással énekeltünk hosszan
a szadai úton. Csodálatos mulatság volt mindenki számára. Kö-
szönet minden szervezônek, hogy egy ilyen csodálatos, felejthe-
tetlen élményben lehetett részünk. A vasárnapi Istentiszteleten
kis mûsorral jelentkeztünk, imádkozva hálálkodtunk a két falu
közti kapcsolat újraélesztéséért, barátságunkért és minden szé-
pért, amiben részünk volt.

Kirándulásunknak, rendezvényünknek a közös ebéd vetett
véget. Átvéve és megköszönve a sok szép ajándékot, elköszön-
tünk a kedves vendégfogadóktól és kisbuszunkba szállva búcsút
intettünk Szadának. Búcsúzásunk a viszontlátás reményében zaj-
lott, 2005. augusztus utolsó vasárnapán újra találkozunk.

Kecsetkisfalud
Tanítónô

EErrddééllyybbeenn  ,,  mmaaggyyaarruull  --    CCssaakk  eennnnyyii  lleennnnee??
KKEECCSSEETTKKIISSFFAALLUUDD

Az októberi 2111 Szada újságot olvasgattuk kisfiammal, aki a
szadai iskola elsô osztályos tanulója, s jómaga is részt vett a szü-
reti mulatságon. Nézegettük a színes képeken a népviseletbe öl-
tözött Kecsetkisfaludból jött vendégeket. Kisfiam két megjegy-
zést is tett : 

1. Milyen szép a ruhájuk!
2. Milyen érdekes ennek a falunak a neve! El is szótagolta,

majd örömmel állapította meg, hogy öt szótag! (Most tanulják a
szótagolást, hangokra bontást!)

Majd megkérdezte: - AAnnyyaa  eezz  aa  ffaalluu  mmááss  oorrsszzáággbbaann  vvaann??  OOtttt
hhooggyy  bbeesszzééllnneekk??  Röviden válaszoltam, hogy Erdélyben, és ma-
gyarul beszélnek. Majd befejezve az újságolvasást rutinszerû ott-
honi munkáimat végezve elszégyelltem magam.

Mit érthetett meg ebbôl egy elsôs gyermek, hiszen a térképen
nem mutattam meg neki, nem magyaráztam el neki a történelmi
hátteret, „Trianont”, s a faluról, pedig semmit nem tudok.

Keresgélés után a házi könyvtárunkban ráakadtam egy
könyvre, fellapoztam Kecsetkisfaludnál, majd térképet vettem
elô bejelöltem a Kecsedkisfalud nevét, felkészültem egy rövid kis
tanmesével Trianonról.

Következett a második felvonás, egy újabb beszélgetés a kis-
fiammal, aki tátott szájjal figyelt, s úgy gondolom valami fonto-
sat tanultunk mind a ketten. ô a magyarságról, a gyökereinkrôl,

SSzzaaddaa  ––  KKeeccsseettkkiissffaalluudd  kköözzööss  sszzüürreettii  mmuullaattssáágg
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a hovatartozásunkról, a magyar történelemrôl, az elszakított te-
rületen élô magyarokról, a mi családunkról, akik közül sokan
kényszerbôl élnek még ma is az anyaországon kívül, akikkel
összeköt a családi kapocs. Én, pedig újból és újból megtanulom,
hogy a gyermekeink kérdéseire, soha nem szabad felületes vá-
laszt adni, hiszen egy kicsi elsôssel is lehet komoly kérdésekrôl
beszélgetni, s nem csak hogy lehet, hanem nekünk szülôknek ez
a kötelességünk! Nem kevesebb dologról volt itt szó, mint a ha-
zaszeretetre nevelésrôl.

DDáávviidd  LLáásszzllóó::  
AA  kköözzééppkkoorrii  UUddvvaarrhheellyysszzéékk  mmûûvvéésszzeettii  eemmlléékkeeii

(Kutatási eredmények)
Kriterion Könyvkiadó 1981

A könyv szerzôje faluról falura járta végig a Hargita nyugati ol-
dalán a Kis-Küküllôtôl Erdôvidékig elterülô vidéket, számbavé-
ve mindent, ami a vidék középkori mûvészetébôl megmaradt.

KKeeccsseettkkiissffaalluudd
Tulajdonképpen két faluról van szó, a Nyikóra délnyugat

irányba nyíló kis völgyben. Mindkettôben van templom, külön-
álló fatoronnyal. A nagyobb település - és egyházilag anyaegy-
ház- a völgy felsô részében fekvô Kecset, a filia a Nyikó völgyé-
hez közelebb esô Kisfalud.

A falu melletti dombon sokszögzáródású templom emelke-
dik, mellette igen szép vonalú, 1795-bôl való toronnyal. A temp-
lom nyugati és déli oldalán portikusokkal védett bejáratok nyíl-
nak a lapos mennyezettel fedett, két fakarzattal ellátott templom-
ba. Az északi fal mellett álló szószék koronája 1795-bôl való, or-
gonája 1871-es évszámú. Adataink szerint a mai templom 1838-
1842 között épült, Orbán Balázs úgy tudta, hogy a „két csermely
közti dombot régi templom koronázta, melynek lebontott anya-
gával építék a mostani új templomot”. A régi templomból né-
hány kôfaragványról tudunk. 1900 körül jegyezték fel, hogy: „A
mostani templom építése alkalmával vettek ki a fundamentum-
ból egy kôbôl faragott szenteltvíztartót, mely ma is megvan a pa-
pi telken.” A szenteltvíztartó nem sokkal e feljegyzés után felte-
hetôen a sepsiszentgyörgyi múzeumba került. A mai templom
1978-as renoválása alkalmával Nagy Levente lelkipásztor az
épület belsejében levert vakolat alatt, a lábazati részben, a hajó
déli falának nyugati és keleti sarkánál, valamint a szentély észa-
ki falában négy darab vályúzattal faragott kôtömböt vett észre,
ezek láthatóan másodlagosan épültek be a padlószint fölötti fala-
zatba. Ezek a faragványok nyilvánvalóan egy korábbi templom
kövei lehetnek, középkori eredetük feltételezhetô.

Adataink a XVII. század második felében említik elôször a ke-
cseti templomot, viszont a falu neve két évszázaddal azelôtt sze-
mélynevekben már felbukkan. 

1385-ben: Andreas de Ketsed, 1460-ból Ladislaus de Kechet,
1465-bôl Johannes de Kecheth lehettek az erdélyi négy Kecset
vagy Kecsed bármelyikébôl, de az már valószínû, hogy az 1497-
ben udvarhelyszéki birtokügyben szereplô Petrus de Kechet eb-
bôl a faluból való. Kechetij Gáspár a szabad porták 1567. évi
összeírásában Kechijet 15, Kwsffalwd 2 kapuval szerepel.

1660-1690 közötti idôbôl kelt elsô egyházi leltár a javak
összeírásakor említi a templomot:

„Vagjon az Templumhoz 2 Abrosz. Miklós Gergely hagyott
egy földet Templum számára.”

A templom ülôhelyeit az 1782. jan. 27-i vizitáció rende-
zi:”Minthogy a Templombeli székek szorosak, a miatt kiváltkép-
pen Ur Vacsora osztásnak idején edgyütt ülvén a Leányok az
Asszonyokkal, igen nagy tolongás szokott lenni, a mellyel az
Ekkla igen nagyon botránkozik.”

Bizonyos tehát, hogy a falunak a jelenlegi elôtt már volt temp-
loma. Annak helyén és anyagának felhasználásával alakult ki a
mai. 1978. évi renováláskor a portikusok újraépítése során az
egyik portikus alapozó kövei között egy 1836-os évszámú követ
találtak. Ezt a templom falába szembetûnôen helyezték el.

A templom mellett dél felôl álló fatorony ereszgerendáján vé-
sett felirat olvasható:

EZ FA TORNYOT ÉPÍTÖTTE CSIKFALVI CSOK JÁNOS A

LÉCZEZÉSIG EGY SZEME S EGY KEZE LÉVÉN. A PLÉHE-
ZÉST, ZSINDELYEZÉST, DECKÁZÁST TARCSFALVI SYLVESZ-
TER GYÖRGY VÉGEZTE A KECSETI REFORMÁTUS ECCLEZI-
ÁNAK BENCZÉDI GYÖRGY CURATOR, FELESÉGE BAKK ER-
ZSÉBET, EGYHÁZFIAK: SZÁSZ GERGELY ÉS PÁL JÁNOS
FORGOLÓDÁSOKBAN

IN ANNO 1795. 
Kisfalud
Egyházi hagyomány szerint a mait megelôzô templom a falutól

északra, a régi temetô „Kápolna” nevû helyén állott. A jelenlegi fô-
út mellett, egy patakvölgyre nézô lankás oldal magasabb pontján
helyezkedik el és észak-déli tájolású. Nyugati oldalától néhány
méterre fatorony emelkedik. A mennyezet festett kazettás, feliratai
a templom építésérôl és javításáról is hírt adnak A régebbi
mennyezet feliratának elsô három sora bizonytalanul olvasható,
évszámát 1620-nak is nézték. Az 1815-bôl való kazettasornak két
feliratos kockája van, csillag-motívumokkal. Egyiken ez áll:

EZEN TSILAG JELENTI A KÜSFALUDI SZENT ECLÉSIÁT. A
TEMPLOM UJÍTÁSA LET SZÁSZ ISTVÁN MEGYE BIRÓSÁGA
IDEJÉBEN.

Kovács Zsuzsa

BBoorrbbaann  aa  vveesszztteesséégg
Az idén rekordtermés várható szôlôbôl: az agrártárca számításai sze-
rint 800 ezer tonna szôlôre és 5,3 millió hektós bortermésre van kilá-
tás. 

A Hegyközségek Nemzeti Tanácsa becslése alapján gyümölcsbôl
710 ezer tonnát, a borból pedig 4,7-4,8 millió hektót vár, szemben az
egy évvel korábbi 3,8 millió hektós borterméssel - olvasható a Ma-
gyar Hírlapban.

Az imponáló adatok ellenére a gazdák panaszkodnak, mert a fel-
dolgozók az egy évvel korábbi áraknál 20-30 százalékkal kevesebbet
fizetnek szôlôért. Ez azzal magyarázható, hogy a kedvezôtlen idôjá-
rás miatt a mustfok néhány fokkal alacsonyabb az átlagos 14-17 fok-
nál. Tetézi a bajt, hogy a borforgalmazók értékesítési gondokkal küz-
denek. Egyes termelôk az alacsony felvásárlási árak miatt tôkén
hagyják a szôlôt, de vannak akik kivágják ültetvényeiket. 

A hazai eladások az évek óta megszokott 2,8-3 millió hektoliter
körül stagnálnak, míg az export fokozatosan csökken. Két évvel
ezelôtt még a 890 ezer hektó bor került a külpiacokra, tavaly már
csak 743 ezer, míg az idén alig 700 ezer hektós eladásra van kilátás.
Így az idén 3,5-3,7 millió hektó bort lehet majd értékesíteni, miköz-
ben a bortermés ennél legalább egymillió hektóval magasabb lesz.

Csernátony Csaba Zoltán
www.napi.hu 22000044..1100..2266  --  99::1133

MMoosstt  vváálltthhaattuunnkk  bbiizzttoossííttóótt!!
GGééppkkooccssii  kköötteelleezzôô--  ééss  eeggyyéébb  bbiizzttoossííttáássookk

A biztosítótársaságok versenyeznek a gépkocsi biztosítások meg-
szerzésében. Mivel a biztosítóváltásra a hatályos kormányrendelet
szerint évente egyetlen hónap, a november áll rendelkezésünkre,
most minden biztosító igyekszik megtartani illetve megszerezni a le-
hetséges kötéseket. 

Az ajánlatok összehasonlíthatósága érdekében a világháló hon-
lapjai erre alkalmas rendszert dolgoztak ki. Ki ki csak bepötyögi az
adatait és máris láthatja, melyik biztosítónál mennyit kellene fizetnie
2005-ben. 

Ha eldöntöttük melyik számunkra a legmegfelelôbb, akkor még
ebben a hónapban meg is kell tennünk a váltást, vagy maradunk a
régi biztosítónknál.

Többek közt az alábbi három honlap ad villámgyors összehason-
lítási lehetôséget.

http://www.kurzor.hu/biztositas
www.netrisk.hu
www.maxima.hu
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BBeelleefféérrüünnkk--ee  aazz  öönnmmaagguunnkkrróóll  aallkkoottootttt  kkééppbbee??

Sokszor meg vagyunk arról gyôzôdve, hogy az életünk jobb lesz, ha
férjhez megyünk, ha megszületik az elsô gyerekünk, vagy, ha meg-
születik a második. Aztán meg azért vagyunk feszültek, mert a gye-
rekek túl kicsik még ehhez vagy ahhoz és azt gondoljuk, hogy a dol-
gok jobban mennek majd, ha felnônek. Folytatásként a kamaszkori
viselkedésük miatt vagyunk elkeseredettek. Meg vagyunk gyôzôdve
arról, hogy boldogabbak leszünk, mikor ezen a korszakon túljut. 

Azt gondoljuk, az életünk jobb lesz, ha a házastársunk megoldja
a nehézséget okozó gondjait, ha végre kocsit cserélünk, ha csodála-
tos nyaralásaink lesznek, ha nem kell dolgoznunk. De ha most nem
kezdünk el boldog és teljes életet élni, akkor mikor?

Mindig lesznek különbözô nehézségeink. Legjobb ezt elfogadni
és elhatározni, hogy boldogok leszünk, akármi történjék. Alfred So-
uza mondta: Sokáig abban a hitben éltem, hogy a valódi, igazi éle-
tem még csak most fog elkezdôdni, és az ehhez vezetô úton mindig
vannak megoldásra váró akadályok: gúnyos megnemértettség, idô-
igényes tennivalók, még nem törlesztett kölcsönök. Aztán kezdôdik
a valódi élet! Végül azonban megértettem, hogy ezek az „akadá-
lyok” maguk a VALÓDI ÉLET.

Ha íly módon elfogadjuk a dolgokat, az segít megérteni, hogy
nincs egy olyan módszer, ami a boldogsághoz elvezet, mert a mód-
szer maga a boldogság. Következésképpen élvezzük ki az élet min-
den pillanatát és élvezzük még annál is jobban, ha megoszthatjuk
egy számunkra kedves emberrel a ritka pillanatokat és emlékezzünk
rá, hogy az idô nem vár senkire.

És akkor biztosan nem fogunk arra várni, hogy majd ha vége lesz
az iskolának, majd ha elkezdôdik az iskola, majd ha lefogyok 5 kg-
ot, majd ha sikerül felszedni 5 kg-ot, majd ha gyerekem lesz, majd ha
végre kirepülnek a gyerekek, majd ha dolgozni fogok, majd ha vég-
re nyugdíjba megyek, majd ha férjhez megyek, …

Ne várjuk a péntek estét, a vasárnap reggelt, az autócserét, a ház-
vásárlást. Sem a tavaszt, a nyarat, az ôszt, a telet, sem az élet végét és
egy újjászületést, hanem fogadjuk el magunkban, hogy nincs az élet-
ben jobb pillanat a boldogságot „elkezdeni”, mint ez a pillanat. Az
életöröm és a boldogság nem úticélok, hanem maga az utazás. 

Néhány ötlet mára:
Dolgozz úgy, mintha nem lenne szükséged pénzre!
Szeress úgy, mintha nem fájna a csalódás!
Táncolj úgy, mintha senki se látna!

Most próbálj meg válaszolni a következô kérdésekre:
Sorold fel a világ 5 leggazdagabb emberét!
Sorold fel a világ 5 legutóbbi szépségkirálynôjét!

Sorolj fel 10 utolsó Nobel-díjast!
Sorold fel 5 Oscar díjas színészt!
Hogy megy? Rosszul? Ne aggódj! Senki sem emlékszik így a teg-

nap legjobbjaira. A tapsviharok elmúlnak, a trófeák beporosodnak, a
gyôzteseket elfelejtjük.

Most ezekre a kérdésekre próbálj válaszolni:
Sorolj fel 3 jó tanárt, aki segített neked azzá válni, aki lettél!
Sorolj fel 3 barátot, akik a nehéz idôkben melletted álltak!
Nevezz meg néhány olyan embert, aki azt éreztette veled, hogy

különleges vagy 
Sorolj fel 5 embert, akikkel szívesen töltöd az idôdet
Hogy megy? Jobban? Azok az emberek, akik az életünket külön-

legessé teszik, nem feltétlenül a leggazdagabbak, vagy a legnagyobb
díjak nyertesei. Viszont aggódnak értünk, törôdnek velünk és mellet-
tünk állnak minden helyzetben.

Töprengj el rajta egy pillanatra, milyen rövid az élet! Te mit akarsz
tôle? Ki vagy te? Ha megengeded, segítek válaszolni erre a kérdésre.
Valószínûleg nem vagy a nagy- és közismert hírességek egyike, de
olyan ember vagy, aki miatt ezt az írást érdemes volt leírni.

Jónéhány évvel ezelôtt a Seattle-i paraolimpiai játékokon 9 atléta
(akik mind mentálisan, vagy fizikailag sérültek) felálltak a 100 méte-
res futás startvonalához. A pisztolylövés felhangzásakor elkezdôdött
a verseny, ahol (bár nem mindenki a lábain futva), de a cél felé töre-
kedett a beérkezés és a gyôzelem reményében. A nagy igyekezetben
egyszer csak az egyik fiú elesett az aszfalton és jónéhányat bukfen-
cezett, majd elkezdett sírni. A többi 8 versenyzô hallotta a sírást, le-
lassított és hátranézett. Majd mindenki megállt és visszfordult. Az
egyik Down-kóros lány leült mellé, megpuszilta és megkérdezte,
hogy jobban érzi-e magát. Aztán mind a 9-en összekapaszkodtak és
együtt sétáltak be a célvonalon. A stadionban pedig a nézôk felálltak
és percekig tapsoltak. Azok, akik ott voltak, a mai napig emlegetik
ezt a történetet.

Hogy miért? Mert valahol legbelül tudjuk: a legfontosabb dolog
nem az egymás felett aratott gyôzelem . Az életben sokkal fontosabb
másokat gyôzelemhez segíteni, akkor is, ha ez azzal jár, hogy nekünk
le kell lassítani.

EGY GYERTYA NEM VESZÍT SEMMIT A FÉNYÉBôL , HA MEG-
GYÚJT EGY MÁSIKAT.

Ezek a mondatok egyszerûek, maguktól értetôdôek és nincs nagy
jelentôségük, de néha-néha nem árt elolvasni ôket, ha egyébként
tisztában is vagyunk mindezzel. Gyakran túlságosan elmerülünk ab-
ba, amit csinálunk... és közben elfelejtjük, miért is csináljuk...

Önmagunk megismerése élethosszig tartó bonyolult folyamat. Per-
sze nem tudatos és nem is tökéletes. Számomra akkor vált tudatos-
sá, amikor elôre elképzelt helyzetben próbáltam azt is elképzelni ho-
gyan viselkednék, hogyan éreznék, ha az az esemény a valóságban
is megtörténne.

Voltak esetek, amik be is következtek és volt, hogy tényleg úgy
cselekedtem, ahogyan azt korábban kigondoltam. Mindez arra enge-
dett következtetni, hogy viszonylag jól ismerem magam. Ám, ami-
kor nem vált be az elôzetes „jóslatom”, elcsüggedtem.

Ha magunkkal nem vagyunk tisztában, hogyan lehetünk mások-
kal?

És ezek a mások vajon mit gondolnak rólunk?
Én a magam naivitásával nem szoktam töprengeni azon, hogy

milyennek látnak, ismernek engem az emberek. Hidegzuhanyként
ért azonban, amikor véletlenül fültanúja lettem a fôiskolán két diák
beszélgetésének. Egy harmadikról volt szó, aki minden elôadáson
olyan buzgón jegyzetel, hogy fel sem néz a papírból. Egy másik órán
meg állandóan a professzorra mosolyog. Nem mintha ezek a tulaj-

donságok rám is illenének, de kíváncsivá tettek, hogy rólam vajon
miket sugdolóznak az épület egy másik szegletében.

És mi van, ha a hallgató rosszul lát és nehezére esik fölemelni a te-
kintetét vázlatolás közben, és azért mosolyog, mert viccesnek tartja a
tanár öltözékét és nem tudja türtôztetni magát.

És mi a helyzet a szûkebb környezetünkkel? Érdemes-e megfo-
gadni a jótanácsaikat?

Nem azt mondom, hogy nem a szeretet és jószándék vezérli ôket,
de lehet, hogy csak azért akarják „megváltoztatni” szokásainkat,
hogy könnyebb legyen velünk az együttélés. Kérdés, hogy akkor
ezek valóban a mi rossz tulajdonságaink?

Az én sajátos nézôpontom, hogy senkinek nincsenek rossz jellem-
vonásai, csak azért hívjuk rossz tulajdonságoknak, mert eltérnek a
mi sajátságainktól, amiket eredendôen jónak tartunk.

Ennek értelmében valamilyen megközelítésben mindenki tökéle-
tes. Nem árt azért mégsem odafigyelni a régi görög mondásra: Is-
merd meg önmagad!

Szekeres Alíz

A világhálón terjedô írások, képek és adatok halmazából néha nagyon érdekes dolgok is az ember postaládájába kerülnek. Egy ilyen névte-
len, de számtalan példányban terjedô levelet bemutatok Kedves Olvasóinknak.

EEGGYY  GGYYEERRTTYYAA  NNEEMM  VVEESSZZÍÍTT  AA  FFÉÉNNYYÉÉBBÔÔLL  SSEEMMMMIITT,,  HHAA  MMEEGGGGYYÚÚJJTT  EEGGYY  MMÁÁSSIIKKAATT
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AALLOOEE  VVEERRAA
AA  nnöövvéénnyy,,  aammeellyy  ááppooll  ééss  ggyyóóggyyíítt

Az aloe az írott történelemben elôször i.e. 1500 táján jelent
meg. Általános gyógyhatása és egészségügyi alkalmazásai
miatt az aloe vera rendkívül keresett növénnyé és korai gyó-
gyítási módszerek megbecsült tagjává vált.
Az aloe vera a természet legcsodálatraméltóbb alkotásai közé
tartozik. Évszázadokon át „elsôsegélynövénynek”, ill. a hal-
hatatlanság növényének nevezték.
A növény tulajdonságának valódiságát a földrajzilag egymás-
tól messze élô népek hosszú korokon keresztül sokoldalú fel-
használásának ténye bizonyítja.

AAzz  aallooee  vveerraa  hhaattáássaa  ééss  ffeellhhaasszznnáálláássii  tteerrüülleettee

Az aloe vera levelekbôl nyert bélszövet gazdag vitaminokban,
ásványi sókban, aminosavakban, enzimekben, emésztést elô-
segítô fermentumokban és ennél fogva élelmiszerként is jelen-
tôs szerepe van.

• FFeerrttôôzzéésstt  ggááttllóó

Fertôtlenítô hatású összetevôi révén megöli a káros baktériu-
mokat, vírusokat és gombákat.
Köhögést csillapító, asztmabetegségek enyhülését segíti, kró-
nikus bronchitiszt mellékhatások nélkül gyógyítja.
Elôsegíti a hegképzôdést, vérzést csillapító, bôrösszehúzó. Az
aloe vera a sérült szöveteket érzésteleníti, rovarcsípésnél csök-
kenti a viszketést, csökkenti a lázat, tisztítja a vért.
Gyógyhatása szeborkózis (faggyúmirigyek póruseldugulása),
a herpesz (hólyagsömör, bôrkiütés), a rosazis (bôrpirosodás),
a pszoriázis (pikkelysömör), az ekcéma, gombás megbetege-
dések, a lázkiütések gyógyításásnál ôsidôk óta ismert.

• GGyyuullllaaddáásstt  ggááttllóó

Hatásos az égésekkel, vágásokkal, horzsolásokkal, reumati-
kus, izületi gyulladásokkal, mindenféle fekélyekkel szemben
külsôleg és belsôleg is. Segít az izületi mészlerakódás megelô-
zésében és csökkentésében.
Gyulladást gátló tulajdonságai megmutatkoznak emésztô-
szervi és más belsô szervi gyulladásokkal kapcsolatban (gyo-
mor, vékonybél, vastagbél, máj, epe és hasnyálmirigy).
Segíti az emésztést, stimulálja a vérkeringést, erôsíti az im-
munrendszert, serkenti az új és egészséges sejtek növekedé-
sét.
Hatásos az allergiával és gyomorsav túltengéssel szemben,
csökkenti a káros koleszterin szintet.
Az aloe vera gyengéd gyógyító, megvédelmezi az apró vére-
dényeket a bôrben. Az aloe vera képes elnyelni a károsító UV
sugárzásokat, ezáltal megvédi a szemet a szürkehályog kelet-
kezésével szemben.

Az ember egészségi állapotát meghatározza a táplálkozás mi-
nôsége, a környezetszennyezés mértéke és a stresszhatások. A
három szempont közül a környezetszennyezéssel szemben a
legnehezebb védekezni, természetesen a napi hajtás és ideges-
kedés sem elhanyagolható.
Törôdjünk egészségünkkel, elôzzük meg és gyôzzük le a be-
tegségeket a kiváló gyógynövénnyel, az aloe verával!

AAjjáánnddéékkoozzzzaa  mmeegg  sszzeerreetttteeiitt  ééss  öönnmmaaggáátt  aazz  eeggéésszzssééggggeell..  LLááttoo--
ggaassssoonn  eell  aa  vváássáárrlláássssaall  eeggyybbeekkööttöötttt  tteerrmméékkbbeemmuuttaattóónnkkrraa  aa  kkaa--
rrááccssoonnyyii  vváássáárr  iiddeejjee  aallaatttt..

HHeellyyee::  FFaalluuhháázz
IIddeejjee::  22000044  ddeecc..  44--55..

TToovváábbbbii  iinnffoorrmmáácciióókk::  0066  3300  55004400  118800
MMiihháállyy  KKrriisszzttiinnaa  

SSzzeerrkkeesszzttôôssééggüünnkknnééll  aazz  uuttóóbbbbii  iiddôôbbeenn  ssookkaann  éérrddeekkllôôdd--
tteekk  aa  SSzzaaddáánn  ééppüüllôô  kkáábbeell  tteelleevvíízziióóss  hháállóózzaattrróóll..  AAzz  úújj
sszzoollggáállttaattáássrróóll  BBeeddôô  IIssttvváánnttóóll  aa  FFiibbeerrNNeett  KKoommmmuunniikkáá--
cciióóss  RRtt..  kkeerreesskkeeddeellmmii  ééss  mmaarrkkeettiinngg  vveezzéérriiggaazzggaattóó--hhee--
llyyeetttteessééttôôll  kkaappttuunnkk  ttáájjéékkoozzttaattáásstt..

KKÁÁBBEELL  TTVV
A FiberNet Kommunikációs Rt. saját beruházásban kiépí-
tette a szadai szélessávú távközlô hálózatát.
Az eddigiekben megépítésre került a törzs és vonali háló-
zat, és a jelenlegi tervek szerint a település optikai hálózat-
tal történô elérésére november elején kerül sor. A rendszer
sikeres tesztjét követôen a cég képviselôi minden háztar-
tásba, ahol a hálózat kiépült, teljes körû ismertetô anyagot
juttatnak el. 
Az induló csatlakozási díj 30.000 forint lesz, melynek befi-
zetésére egyedi igény szerint 3x10.000 forintos kamatmen-
tes részletfizetési kedvezményt biztosítanak.
A szadai hálózat a FiberNet Kommunikációs Rt. Budapest
környéki HFC szélessávú távközlô hálózatának szerves ré-
sze, annak ellátását a gödöllôi fejállomásról biztosítják.
Ezek alapján a csatornakiosztás és az elôfizetési díj a terü-
leten már bevezetett mértékû lesz. A csomagok díjai a kö-
vetkezôképpen alakulnak: 

IInnffoorrmmáácciióóss  ccssoommaagg::  11  224499  FFtt//hhóó,,  
aallaapp  ccssoommaagg::  22  889911  FFtt//hhóó,,  
ccssaallááddii  ccssoommaagg::  44  112299  FFtt//hhóó..

A külön telefondíj nélküli szélessávú Internet szolgáltatás
igénybevételének lehetôsége azonnal a szadai elôfizetôk
rendelkezésére áll majd. 
Jelenleg 4 Internet csomagot kínálnak a letöltési sebesség
128Kbit/sec-tól, a 768Kbit/sec-ig terjed. (A díjak az ÁFÁ-t
tartalmazzák.) 
A csatlakozási díj:  20.300,- Ft
A havidíjak 3.999,- Ft-tól  18.000,- Ft-ig terjednek.

A késôbbiekben lehetôséget nyújtanak helyi mûsorok szó-
rására is, így nem lesz akadálya a „Szada TV” létrehozásá-
nak.

A Fogyasztói Fôfelügyelôség által véleményezett, a Hír-
közlési Hatóság által jóváhagyott Általános Szerzôdési Fel-
tételek a www.fibernet.hu címen érhetôek el. 

Zsolnai Péter
Szadai Teleház

További tájékoztatással szolgál a 

GGööddööllllôô  ééss  KKöörrnnyyéékkee  ÜÜggyyffééllsszzoollggáállaattii  IIrrooddaa::
CCíímmüükk::  22110000  GGööddööllllôô,,  RReemmsseeyy  kkrrtt..  77..  

NNyyiittvvaattaarrttáássii  iiddôô::  
hhééttffôô::  1122..3300--1166..3300  óórraa  

kkeedddd,,  ccssüüttöörrttöökk,,  ppéénntteekk::  88  --  1122  óórraa  
sszzeerrddaa::  1122..3300  --  1188  óórraa  

TTeelleeffoonnsszzáámm::  0066--2288  //  441177--225555  

EE--mmaaiill::  ggooddoolllloo..ffiibbeerr@@mmaaiill..ddaattaanneett..hhuu



20 22 11 11 11   SS ZZ AA DD AA TT ÁÁ JJ ÉÉ KK OO ZZ TT AA TT ÁÁ SS

LABDARÚGÁS
7. forduló: 2004. október 2. 15 óra
Pécel II. felnôtt – Szada felnôtt 5 : 0  ( 2 : 0 )

8. forduló: 2004. október 10.15 óra
Szada felnôtt – Hévízgyörk felnôtt 4 : 0   ( 3 : 0 )

9. forduló: 2004. október 17. 14.30 óra
Valkó felnôtt – Szada felnôtt 1 : 1   ( 0 : 0 )

10. forduló: 2004. október 24. 14.30 óra
Szada felnôtt – Mogyoród felnôtt 3 : 1   ( 1 : 0 )

A hazai kezdô csapat: Németh Attila, Pantlik Zoltán, Szabó
Attila, Tóth Balázs, Fekete Dániel, Tóth Károly, Simon Gábor,
Molnár Attila, Kiss Tibor, Králik János, Hajdi Norbert
Cserejátékosok: Marinov László, Telek Csaba
Edzô: Telek Csaba
Csere: Hajdik helyett Marinov
Fôrendezô: Gelle László

Vendégek kezdô csapata: Zulugán Zsolt, Holló Miklós, Ku-
rucz Péter, Fábián Károly, Rózsa Zoltán, Fedor János, Farkas
Tamás, Tornóczki Ferenc, Lehoczki Ferenc, Fekete Miklós, Ju-
hász Richárd
Cserejátékosok: Kovács Norbert, Pakits Barna, Palkó László,
Vocre Márió, Csóri Balázs, Farkas Szabolcs
Edzô: Szeibert György
Csere: Fekete helyett Pakits, Juhász helyett Palkó László, Fe-
dor helyett Csóri

Góllövôk: Králik 2, Molnár 1
Sárgalap: Simon G., ill. Farkas
Játékvezetô: Varga István
Segítôi: Ács Tamás, Eisenbacher László

A nézôk száma kb. 60 fô.

Az elsô félidôben valamivel jobban játszottak a hazaiak. En-
nek az eredménye az egy gólos vezetés. A helyzeteket egyik
csapat sem tudta kihasználni. A második félidôben is a ha-
zaiak voltak a jobbak. Molnár Attila egyéni játékkal nagyon
szép gólt lôtt, elôtte pár perccel egy nagy helyzetet kihagyott.
A vendégcsapat a befejezés elôtt 2 perccel szép összjátékkal
megszerezte szépítô gólját. A hazaiak jobb játékkal megérde-
melték a gyôzelmet.
A játékvezetô és segítôi jól vezették a mérkôzést. Mindkét
csapat és a szurkolók sportszerûen viselkedtek.
Megjegyzés: a megváltott jegy ellenében a szurkolók finom
gulyáslevest kaptak, amely nagyon ízlett mindenkinek.

9. forduló: 2004. szeptember 30. ( csütörtök ) 17 óra
Vácszentlászló öregfiúk – Szada öregfiúk 5 : 4   ( 1 : 0 )

10. forduló: 2004. október 4. 17 óra
Szada öregfiúk – Hévízgyörk öregfiúk 1 : 2   ( 1 : 0 )

11. forduló: 2004. október 11. 16.30 óra
Mogyoród öregfiúk – Szada öregfiúk 0 : 4   ( 0 : 2 )

12. forduló: 2004. október 18. 16 óra
Szada öregfiúk – Tura öregfiúk

13. forduló: 2004. október 25. 16 óra
Aszód öregfiúk – Szada öregfiúk

Vágó Ferenc

ÚÚJJ  BBEELLÉÉPPTTEETTÉÉSSII  RREENNDD  
AA  GGÖÖDDÖÖLLLLÔÔII  

RREENNDDÔÔRRKKAAPPIITTÁÁNNYYSSÁÁGGOONN
Önök közül biztos többen tapasztalták,
hogy a Gödöllôi Rendôrkapitányság épüle-
tébe való bejutás és ott az ügyeik intézése
új formában történik, mint a korábbi idô-
szakban. Akik még nem jártak 2004. no-
vember eleje óta a kapitányságon, illetve
akik meglepôdtek a tapasztalt változáso-
kon, azok figyelmébe ajánlom elsôsorban
az alábbi tájékozatót.

A Gödöllô Rendôrkapitányság (Gödöl-
lô, Petôfi S. u. 6-10. szám) épületébe to-
vábbra is a fôbejáraton tudnak bejutni a
bûnügyi, a közlekedési,  az igazgatásrendészeti és egyéb ügyekben
idézettek, a feljelentést, bejelentést tevôk, valamint a fogvatartottak-
hoz érkezô személyek. A bejárati ajtót elektromos zárral látták el,
amit belülrôl a közrendvédelmi állományba tartozó (egyenruhás)
rendôr nyit. Az épületbe belépve vele találkoznak elôször, ô hallgat-
ja meg kihez, milyen ügyben, céllal érkeztek. ( Amennyiben problé-
májuk megoldása nem a rendôrség hatáskörébe tartozik és a szolgá-
latban lévô kollega megadta az illetékes hatóság nevét, illetve csak
kísérôként érkeztek az épületbe nem tartózkodhatnak tovább! ) A hi-
vatalos ügyekben érkezôk a bejárati ajtónál az érkezés idôpontja és
nevük feljegyzése után egy-egy belépôkártyát kapnak, amit az épü-
let elhagyásakor le kell adni. A mobiltelefonnal rendelkezôknek a
rendôrség épületében való tartózkodás idôtartamára ki kell kapcsol-
niuk a készülékeiket. Az ügyfelek továbbra is a földszinten lévô elô-
térben várakoznak, amíg az elôadójuk, ügyintézôjük nem szólítja
ôket. 

A fenti új beléptetési rend kialakítására azért volt szükség, hogy
az épületben tartózkodó illetéktelen személyek kiszûrésre kerülje-
nek, valamint biztosítsuk az épületben hosszabb-rövidebb idôt eltöl-
tô személyek (ügyfelek, dolgozók, fogvatartottak) biztonságát, vé-
delmét.

Az eddigi tapasztalatok alapján az ügyintézés hatékonysága,
gyorsasága is nôtt, mivel munkatársaink koncentráltabban tudnak
foglalkozni a valóban hozzájuk érkezôkkel. 

Ettôl az évtôl már a mozgássérültek vagy mozgásukban korláto-
zottak sem ütköznek akadályba, mivel ekkor került kialakításra ré-
szükre egy beton rámpa a fôbejáratnál lévô lépcsôsor mellett. 

Kérem Önöket, hogy ne lepôdjenek meg és bizonytalanodjanak el
attól, hogy a rendôrségre érkezve „zárt ajtóval” találkoznak, mivel
az nem az Önök kizárása a cél, hanem a biztonság és a hatékonyság
növelése.

PPOOTTYYAAUUTTAASSBBÓÓLL  BBÖÖRRTTÖÖNNLLAAKKÓÓ
A Gödöllô Rendôrkapitányság kisebb értékre elkövetett lopás vétség
megalapozott gyanúja miatt indított eljárást B.R. kompolti lakhelyû
személy ellen, aki 2004. október 27-én úgy döntött Budapestrôl ha-
zautazik és felült egy Miskolcra tartó vonatra. Pénz híján nem váltott
menetjegyet, mivel gondolta arra úgysincs szükség. A tervezett uta-
zás Gödöllô vasútállomáson ért véget, mivel ott leszállították a sze-
relvényrôl. B.R. ekkor  a tettek mezejére lépett, ha pénz kell, szerez ô
gyorsan. Nem akart sokat fáradozni ezért a vasútállomástól nem
messze lévô mentôállomást szemelte ki. Oda bejutva az egyik elsô
emeleti üresen álló irodából eltulajdonította a mentôállomás mû-
szakban lévô munkatársának a pénztárcáját, amiben a személyes ira-
tok mellett az áhított készpénz is benne volt 15.000,-Ft értékben. B.R.
nem sokáig örülhetett, hogy most már tovább vonatozhat, mivel a
mentôállomás dolgozói felfedezték a lopást és az elkövetôt az épü-
letben feltartóztatták, majd értesítették a rend ôreit. Ezt követôen
megtörtént B.R. gyanúsítottkénti kihallgatása, majd bíróság elé állí-
tása. B.R-nek a vonatozást egy ideig mellôznie kell, mivel nem elô-
ször tévedt a bûn útjára és a korábban részére kiszabott felfüggesz-
tett büntetésének letöltését meg kellett kezdenie a gödöllôi pénzszer-
zô akciója miatt.
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hhééttvvééggee üüggyyeelleetteess  áállllaattoorrvvooss ccíímm tteelleeffoonnsszzáámm

XI. 6. – XI. 7. Dr. Mohai Imre Veresegyház, Bánóczi u. 2. 06-30-953-1242

XI. 13. – XI. 14. Dr. Szász László Veresegyház, Levendula u. 63. 06-30-991-7092

XI. 20. – XI. 21. Dr. Pénzes János Szada, Mátyás király u. 5/a 06-20-953-1241

XI. 27. – XI. 28. Dr. Csernai Ferenc Mogyoród, Rákóczi u. 7. 06-30-945-7816

ÁÁLLLLAATTOORRVVOOSSII  ÜÜGGYYEELLEETT
A Pest megyei I. számú körzetében (Mogyoródon, Gödöllô, Szada, Veresegyház, Erdôkertes, Vácegres) 

KKAAJJSSZZIIBBAARRAACCKK
Harmat június közepén
Korai piros július elején
Ceglédi óriás július közepén
Ceglédi arany 
(fagyálló) július közepén
Gönci magyar július közepén

SSZZIILLVVAA
Ruth Gerstetter július elején
Cacanska rona július közepén
Cacanska lepotica augusztus elején
Sermina augusztus elején
Debreceni 
muskotály szeptember elején
Bluefre szeptember 

közepén

DDIIÓÓ    ((oollttvváánnyy--ddiióókkéénntt))
Milotai 10-es
Militai bôtermô
Milotai kései

SSZZÔÔLLÔÔ
Csemegeszôlô

Néró fekete, ellenálló
Eszter fekete, ellenálló
Teréz rózsaszín, ellenálló
Opus sárga, ellenálló
Flóra piros, ellenálló
Favorit sárga, korai, 

muskotályos
Pölöskei muskotály sárga, ellenálló
Irsai Olivér sárga, korai
Kósa piros, közepesen 

ellenálló

Fehérborszôlô:
Csemege fûszeres közepesen 

ellenálló
Nektár ellenálló
Bianka ellenálló
Csillám ellenálló
Refrén ellenálló

Vörösborszôlô:
Rubintos
Zweigelt
Turán (festôlevû)

ÔÔSSZZIIBBAARRAACCKK
(csak vad ôszibarack alanyon javaslom)

Fehér húsúak:
Mariska július közepén
Nektár H augusztus elején
Meystár augusztus 

közepén
Incrocio Pieri augusztus 

közepén
Champion augusztus 

közepén
Michelini szeptember 

elsô felén

Sárga húsúak:
Dixired július elején
Early Redhaven július közepén
Rehaven július végén
Regina augusztus elején
Suncrest augusztus 

közepén
Szegedi arany augusztus végén
Fayette szeptember 

elsô felében

Nektarinok (kopasz):
Calderi 2000 július közepén
Harkó július végén
Independence augusztus elején
Flavortop augusztus 

közepén
Andosa (igen jó) augusztus 

közepén
Fantásia augusztus végén

AALLMMAA
nyári alma: 

Jonager július végén, 
augusztus elején

Kovanguszt augusztus 
közepén 

Summared augusztus 
közepén 

Gala Must augusztus végén 

téli alma:
Csányi Jonathán szeptember elején,

sötétpiros

Golden Reinders szeptember végén, 
nem perzselôdik

Jonagold október elején 
Idared  október elején 
Mutsu október elején 

KKÖÖRRTTEE
nyári fajták: 

Arabitka július végén 
Clapp kedveltje augusztus elsô 

felében 
Vilmos körte augusztus 

közepén 
ôszi fajta

Bosc kabak szeptember 
közepén 

téli fajta:
Packhams Triumph szeptember végén, 

jól árolható

CCSSEERREESSZZNNYYEE
Bigarreau Burlat június elején 
Valerij Cskalov június elején 
Vera június közepén
Sunbur st június végén 
Linda június végén 
Katalin július elején 
Alex július közepén 

MMEEGGGGYY
Meteor, korai június elsô felében 
Érdi bôtermô június közepén 
Kántorjánosi 3 július elején

A telepítést (körbezárt kertben, ahol
meg tudjuk védeni az elidegenítéstôl),
ôsszel végezzük el, jól öntözzük be. Csak
a gyökeret metsszük vissza és csak a vé-
geit, a sérülteket. Beöntözés után tegyük
rá a nyúl elleni hálót és jól kupacoljuk fel.

Ha van erônk, ne gödörbe, hanem
árokba telepítsünk, erôsebben fog nôni a
fánk. Az árok aljára szervestrágyát, vala-
mint foszfor- és káli mûtrágyát tegyünk,
majd arra, 10 cm földet, erre Cofunát terít-
sünk, majd 2 cm földet és ezután ültessük
a fát.

JJóó  mmuunnkkáátt  kkíívváánn  --  CCzziibbeerree  IImmrree

Jó tanácsok gyümölcs és szôlôtermesztôknek
A gyümölcsösökben elérkezett a telepítés, újratelepítés, hiánypótlás ideje. Telepítésre javasolt fajták és érési idejük
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K Ö Z P O N T I  T E L E F O N S Z Á M O K   
MENTÔK 104
TÛZOLTÓK 105
RENDÔRSÉG 107
Általános segélyhívó 112
Központi tudakozó 198
E G É S Z S É G Ü G Y
ORVOSI RENDELÔ
Körzeti orvos: Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 405-188. 
Rendelési idô: hétfô-szerda-péntek: 8.00-12.00, 

kedd-csütörtök: 14.00-18.00. 
ORVOSI ÜGYELET
Gödöllô. Tel.: (28) 430-655. 
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:
megelôzô este 18:00 – követô reggel 08:00.
FOGORVOS
Fogorvosi rendelô: Szada, Dózsa György út 76. 
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71
MENTÔK
2100 Gödöllô, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844, 
honlap: www.mentok.hu 
GYÓGYSZERTÁR
Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. Nyitva: hétfô-szerda-péntek: 8.00-12.00., 

kedd-csütörtök: 14.00-18.00. 
VÉDÔNÔI SZOLGÁLAT 
Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092. 
Családsegítô és Gyermekjóléti Szolgálat
a volt Varroda épületében. Hétfô–szerde: 15-tôl 17-ig
Kedd: 11-tôl 12-ig. Elérhetôk az önkormányzat telefonvonalán.
H I V A T A L O K
OKMÁNYIRODA
2100 Gödöllô Szabadság tér 7. Tel: (28) 420-411, fax: (28) 413-
663. Ügyfélfogadás: hétfô: 8.00-18.00, kedd-csütörtök: 09.00-
16.30, szerda: 08.00-16.30, péntek: 09.00-12.00.
POLGÁRMESTERI HIVATAL
2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idô: hétfôn és
szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között 
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055. 
Félfogadás: hétfön 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyzô Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066
POSTAHIVATAL
Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28-405-198. 
Nyitvatartás: h-cs: 08.00-16.00, pénzfelvétel 15:00 óráig; 
ebédidô: 12.00-12.30.
RENDÔRSÉG
Rendôrôrs 2112 Veresegyház, Petôfi Sándor utca 3. 
tel.: 28/385-011, 
villámposta: police@bm.gov.hu 
honlap: www.b-m.hu/police/ 
Rendôrkapitányság 2100 Gödöllô, Petôfi Sándor utca 6/10.
Tel.: 420-333, villámposta: police@bm.gov.hu
honlap: www.b-m.hu/police/
Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111
Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502
Országos Központ
(ORFK zöldszám: 06-80-201-303
T Û Z O L T Ó S Á G
2100 Gödöllô, Szabadság út 28. Tel.: 105; 420-011, 
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf.
P O L G Á R Ô R S É G 24 órás ügyelete              
Tel.: 06-20-367-0071 és 06-20-470-1595

K Ö Z M Û S Z O L G Á L T A T Ó K
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ
ELMÛ Budapesti Elektromos Mûvek Gödöllôi Kirendeltség 2100
Gödöllô, Faiskola tér 13. Tel: 06-40-38-38-38, 
villámlevél: elmu@elmu.hu, honlap: www.elmu.hu.
Nyitvatartás: hétfô:10-18 óráig, kedd: 8-13 óráig, szerda: 10-
18 óráig, csütörtök: 8-14 óráig, péntek: 8-13 óráig. 
Pénztárzárás az ügyfélfogadás vége elôtt fél órával. 
GÁZSZOLGÁLTATÓ
Ügyfélszolgálat:hétfô/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT Gödöllôi Kirendeltség 2100 Gödöllô, 
Kenyérgyári út 1. Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725. 
Hibabejelentés:folyamatosan. 
INTERNETSZOLGÁLTATÓ
V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllô, Pf. 407. Tel:
1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55, 
villámlevél: info@vnet.hu honlap: www.vnet.hu (értékesítési vonal).
Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30. Ügyfélszol-
gálat:1233 (kék szám).
Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. Tel./fax: 
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 villámlevél:
info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu
TELEFONSZOLGÁLTATÓ
V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllô, 
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes, 
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap: www.v-
fon.hu Nyitvatartás hétfô: 09.00-18.00, kedd-csütörtök: 09.00-
16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyanebben az idôben
tartanak nyitva, ebédidô 12.00-12.30-ig tart. Díjmentesen hívható
ügyfélszolgálat: 184 
VÍZMÛVEK
DMRV Gödöllôi Üzemigazgatóság 2100 Gödöllô, Sík Endre utca
4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799. 
Ügyfélfogadás: hétfô: 7:00-17:00, 
kedd-csütörtök: 7:00-13:00. 
Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00. 
I N T É Z M É N Y E K
ÁMK Általános Mûvelôdési Központ
ÁLTALÁNOS ISKOLA
Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada, 
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581
ÓVODA
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 404-154
FALUHÁZ
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-181
TELEHÁZ
2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180 
fax: 503-181
WALDORF ÓVODA
2111 Szada, Székely kert. Tel: 404-710 
SZADA NOVA KHT.
2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510

E G Y H Á Z A K
BAPTISTA EGYHÁZ
Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407, 
villámlevél: blaci@freemail.hu
REFORMÁTUS EGYHÁZ
Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317 villámlevél 
RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG
Dózsa György út 92. Tel.: 405-303. 
Irodai szolgálat: hétfôn 16.00–17.45-ig. 

FONTOS TUDNIVALÓK
CCAARR--  BBooggáárr  

GGééppjjáárrmmûûjjaavvííttóó  BBtt..
Szada, Dózsa György út 98. 

Nyitva H-P: 8-18, szo: 8-15

• Személyautó, kisteherautó tel-
jeskörû javítása, felújítása

• Karosszéria munkák, sérült,
törött, korrodált autók javítása

• Kipufogó javítás és csere
• Autóüvegezés
• Autószerelés: motor és hen-

gerfej felújítás, vizsgára felké-
szítés, vizsgáztatás, olajcsere.

• Cégek kocsiparkjának szervi-
zelése

• Teljeskörû biztosítási kárügy-
intézés autómentéstôl a fénye-
zésig

TTeell..//ffaaxx::  0066--3300--33993300--554477
0066--2288--550033--443311

GGRRÉÉTTAA  SSzzaalloonn  
NNôôii--  FFéérrffii--  ééss  GGyyeerrmmeekk    

FFooddrráásszzaatt

h-cs: 8-20, 
k-szo: 8-13, 

p: 13-20

KKoozzmmeettiikkaa
h-szo: 8-13, k-cs: 8-20, p: 13-20

SSmmiinnkk  tteettoovváállááss
Bejelentkezés szerint

GGyyóóggyy--  ééss  PPeeddiikkûûrr,,  
MMaanniikkûûrr,,  MMûûkköörröömm,,  
PPaarraaffffiinnooss  kkéézzááppoollááss

k-cs: bejelentkezés szerint

SSzzoolláárriiuumm  ((EExxttrraa  eerrôôss  ccssöövveekk))
h-p: 8-20, szo: 8-13

BBeejjeelleennttkkeezzééss::  0066--2288--550033--443300
SSzzaaddaa,,  DDóózzssaa  GGyyöörrggyy  úútt  9988..

Szerda Szünnap!


